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Práce na staré radnici pokračují  
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Nízkoprahové centrum v Rube-
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Co může a nemůže ovlivnit měst-
ský rozpočet (str. 8–9)  

Hynek Bouchal 
(str. 13)

Nízkoprahové centrum se ote-
vřelo veřejnosti
V úterý 31.  ledna bylo  za účasti 
zástupců  Diecézní  charity  Hra-
dec Králové, čelních představite-
lů města Havlíčkův Brod a Kraje 
Vysočina  slavnostně  otevřeno 
Nízkoprahové  centrum  Havlíč-
kův Brod v prostorách bývalé ZŠ 
Rubešova. Součástí slavnostního 
programu bylo vysvěcení prostor 
a vystoupení děvčat  z podobné-
ho  centra  ve  Světlé  n.  S.,  které 
provozuje  Oblastní  charita  již  
6 let. 
Nízkoprahové centrum Havlíčkův 
Brod  je  určeno mládeži  ve  věku 
od 10 do 20 let. Jedná se o službu 
sociální prevence, která se zamě-
řuje  na  snižování  rizik  vyplýva-
jících  ze  životní  situace nebo  ži-
votního stylu dětí a dospívajících. 
„Vše je zdarma. Jedinou podmín-
kou  je ochota dodržovat domlu-
vená pravidla,“ sděluje Bc. Radek 
Kalfus,  vedoucí  Nízkoprahového 
centra  Havlíčkův  Brod.  Centrum 
je  možné  navštěvovat  anonym-
ně. Právě anonymita, dostupnost 
a bezplatnost služby jsou podsta-
tou nízkoprahového centra. 
 Více na str. 4

Od 1. ledna 2012 používá brodská 
základní  umělecká  škola  čestný 
název  Základní umělecká škola 
J. V. Stamice Havlíčkův Brod. Od 
stejného data je zároveň zřizová-
na městem Havlíčkův Brod  jako 
jeho příspěvková organizace. 
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Město známe i neznáme

V  listopadovém  čísle  minulého  ročníku  Havlíč-
kobrodských  listů  uveřejnil  p.  Kudrna  v  reakci 
na článek o stavbě první moderní školy v našem 
městě krátkou a zajímavou vzpomínku na býva-
lý městský  sirotčinec.  Jistě, nejenom školství, ale 
i nejrůznější sociální  instituce vypovídají o úrovni 
toho kterého společenství a zvláště o jeho pojetí 
humanity. Zdejší sirotčinec nebyl pochopitelně je-
diným sociálním ústavem v Brodě.

Shodou okolností bude tomu letos na jaře rovných 
sto let, kdy zmizely poslední stopy po nestarším so-
ciálně zdravotnickém zařízení v našem městě. Zdá 
se dnes až neuvěřitelné, že první brodský špitál stál 
na svém místě u kostela sv. Kateřiny dobrých šest 
století a možná ještě o něco déle. Vzdoroval nepří-
zním osudu, ničen živly i válkami a znovu obnovo-
ván a vždy sloužil svému prvotnímu účelu. Přesné 
ani přibližné datum jeho zřízení neznáme, rovněž 
se nezachovala jeho původní zakládací listina. Lze 
však  se  značnou mírou  jistoty  předpokládat,  že 
vznikl někdy v 2. polovině 13. století při dotváření 
středověkého charakteru města vně jeho sevřené-
ho zastavěného prostoru na levém břehu Sázavy. 
Stejně tak kostel sv. Kateřiny, který jediný z kom-
plexu staveb přečkal do dnešních dnů, byl zřejmě 
postaven již jako špitální.
První  písemná  zmínka  se  nachází  až  v  listině  
z  r. 1319, kterou se udělují odpustky ke špitální-
mu kostelu sv. Kateřiny. V té době se jistě jednalo  
o ústav zavedený, jak by tomu napovídal i nejstarší 
známý odkaz ročního platu 28 grošů z r. 1349 zdej-
šího měšťana Otto Cruknera, neboť dárce uvádí, 
že prakticky pokračuje v rodinné tradici započaté 
jeho předky. Špitál spravovali zřejmě až do osud-
ného 10. ledna 1422 kněží řádu německých rytířů, 
který měl v Brodě komendu a jehož posláním byla 
také charitativní činnost. Dobytí města husitským 
vojskem Jana Žižky onoho neblahého data zname-
nalo pochopitelně zkázu také pro špitál. 
Do  konce  15.  století  však  byl  zcela  bezpochyby  
úplně obnoven a jeho jmění se rozšířilo dalšími od-
kazy a dary. Věnování nebylo vždy úplně nezištné  

a někdy mělo formu určitého „výminku,“ kdy si dár-
ce předplácel na dobu svého stáří a nemohoucnos-
ti místo ve špitálu. Míst v tomto ústavu také mnoho 
nebylo, úplného zaopatření se pravidelně dostáva-
lo 13 potřebným osobám „toliko vpravdě nuzným, 
výdělku  neschopným  a  zcela  nemajetným  sou-
sedům,“  tedy  pouze  měšťanům.  Na  chudinskou 
péči plynula  i část peněžitých pokut vyměřovaná 
viníkům městským soudem. Prapůvodní a rozho-
dující část špitálního majetku však tvořily poměrně 
rozsáhlé pozemky mezi Sázavou a Šlapankou, saha-
jící od jejich soutoku proti toku obou řek až k hrani-
cím Termesiv, které se již v nejstarší době nazývaly 
Špitálsko. Ty byly pronajímány, stejně jako ostatní 
nemovité  odkazy,  a  z  jejich  výtěžku  financován  
a naturální formou zajišťován chod špitálu. Správou 
majetku a dohledem nad pořádkem v ústavu po-
věřovala městská rada 2–3 své zástupce. Časem se 
podařilo nashromáždit poměrně značné prostřed-
ky, že z nich mohli být podporováni i chudí studen-
ti. Později špitální fond přispíval také na vydržování 
učitelů. Po všeobecné reformě chudinství v r. 1785, 
kdy vznikl tzv. chudinský ústav, jenž se měl v rámci 
každé obce starat o sociálně slabé bez ohledu na 
jejich původ a stav, podporoval ze svých prostředků 
i tuto novou instituci.
Před  tím  však měšťanský  špitál  postihlo  několik 
pohrom.  Útrapy  třicetileté  války  ještě  znásobil 
6. 4. 1636 zhoubný požár, při němž lehl popelem 
špitál i kostel sv. Kateřiny. Za dvě desetiletí po ob-
nově obou se situace opakovala 25. 5. 1662, kdy 
komplex staveb opět vyhořel do základů. Při tomto 
požáru vzala za své zřejmě i původní zakládací listi-
na špitálu a další písemnosti. Co nezmohl napříště 
ohnivý živel, dokonala 31. 7. 1714 obrovská ničivá 
povodeň.
Po  těchto  zkušenostech  rozhodla  městská  rada 
přemístit alespoň hospodářský dvůr přímo na špi-
tálské pozemky, a tak v r. 1717 byl nedaleko ústí 
Šlapanky do Sázavy postaven Špitálský dvůr. Jeho 
někdejší  místo  u  sv.  Kateřiny  bylo  rozděleno  na 
dvě stavební parcely, na nichž noví soukromí ma-
jitelé postavili domy čp. 48 a 49 Dolní předměstí. 
Dvě obytné budovy pro špitálníky byly u kostela 
obnoveny  stejně  jako  samotný  kostel.  Nově  zří-

zený  Špitálský  dvůr  zů-
stal  v majetku  obce  do  
r. 1805. Neutěšená doba 
napoleonských  válek, 
potřeba  nákladných 
oprav  a  údržby  budov 
zřejmě  vedly  město 
k  jeho  prodeji,  který  se 
však za několik let ukázal 
jako  nevýhodný,  neboť 
hodnota  peněz  právě 
vlivem  dlouhotrvajících 
válek dále klesla.
Výrazným  zásahem  do 
zmenšené  podoby  špi-
tálního  komplexu  zna-
menala  stavba  kamen-
ného mostu přes Sázavu 
v  letech  1852–55,  kdy 
musel  být  kostel  od  zá-

padní  štítové  zdi  poněkud  „zkrácen“.  Kvůli  nové 
komunikaci k mostu zmenšil se také pozemek před 
špitálem. Navíc se budovy, podobně jako ostatní 
domy mezi  jihlavskou a humpoleckou silnicí, do-
staly značně pod jejich úroveň.     
Novou zakládací listinu pro špitál vydal magistrát až 
v r. 1799. V některých zásadách vycházela zřejmě 
z původního aktu, ostatní články, které podrobně 
pojednávaly o jmění a zajištění chodu ústavu, byly 
přizpůsobeny době svého vzniku, ale ve svém celku 
prokázala velice slušnou životnost, vezme-li se do 
úvahy množství společenských změn v 19. století.  
Platila téměř sto let, přesněji do r. 1894, kdy město 
přistoupilo k podstatné reformě chudinské péče. 
Tehdy  také  známý  zdejší  veřejný  činitel,  zemský 
poslanec a podnikatel Vojtěch Weidenhoffer, da-
roval městu pro účely měšťanského špitálu nově 
postavený  dům  na  tzv.  spáleništi  (dnes  ul.  Příč-
ná), o němž se předtím uvažovalo jako o jednom 
z pozemků pro stavbu školy (viz. HB listy č. 10 t.r.). 
Změněným  poměrům  odpovídala  i  nová  listina 
upravující zajištění a organizaci tohoto ústavu vy-
daná magistrátem v rámci celého komplexu úpra-
vy sociální péče ve městě. Smlouvou mezi městem 
a kongregací III. řádu sv. Františka Serafinského se 
ujaly péče o přestárlé měšťany  šedé  sestry  této 
kongregace.  Počet  zaopatřených  v  měšťanském 
chudobinci,  jak  se  tradiční  zařízení  nově  jmeno-
valo, se zvýšil v roce 1898 na 17 u příležitosti 50. 
výročí panování císaře Františka Josefa I. 
Od  té  doby  se  osud  někdejšího  kateřinského 
špitálu  začínal  pomalu  ale  jistě  naplňovat.  Ještě 
několik  let byl  využíván  spíše  jako nouzové byty 
pro chudé rodiny, které si z vlastních prostředků 
nemohly opatřit  vlastní  střechu nad hlavou.  Pro 
značně zchátralé budovy však již nebylo záchrany. 
Po rozhodnutí městské rady byly na  jaře r. 1912 
zbourány a sv. Kateřina zbavena svého původního 
významu u mostu, nebo spíše pod mostem, osiře-
la. Místo po zbouraném špitálu bylo brzy přemě-
něno v malý parčík, v němž Sokol v r. 1915 zasadil 
pamětní Husovu lípu a který byl také prvním sta-
novištěm Masarykova pomníku od r. 1933 do jeho 
odstranění za okupace v r. 1940.   Miloš Tajovský 
 (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
  reprofoto L. Macek)

Špitál u sv. Kateřiny
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Podoba  sv.  Kateřiny  a  špitálu  před  povodní  
r. 1714. Výřez z rytiny z Beckovského díla Labarum 
triumphale.

Chovanci špitálu se v r. 1894 přestěhovali do nového měšťanského chudobin-
ce postaveného v dnešní Příčné ulici. Vpravo štítová zeď budovy sirotčince.
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Cena vody pro rok 2012
Představenstvo  akciové  společnosti  VaK  Havlíčkův  Brod  rozhodlo  
o změně ceny vodného a stočného od 1. 2. 2012. Za m3 vody se 14 % 
DPH zaplatíme celkem 64,99 Kč,  z  toho vodné  je 34,97 Kč a  stočné 
30,02 Kč. Podle serveru Vodárenství.cz je nejnižší cena za kubík vody 
na  Bruntálsku  (60,02  Kč),  nejvyšší  za  84,48  Kč  distribuují  Vodárny 
Kladno – Mělník. Hned v závěsu je s 83,45 Kč Plzeň.   S. Pátková

Vedení 400 kV V413 – zaústění do transformovny Mírovka
Ministerstvo životního prostředí zaslalo městu Havlíčkův Brod ke zve-
řejnění stanovisko k posouzení vlivů záměru Výstavba nového dvoji-
tého vedení s přenosovým napětím 400 kV v délce cca 25 km, které 
propojí  transformovnu Mírovka  400/110  kV  se  stávajícím  vedením 
400 kV V413 Řeporyje – Prosenice u Přerova, a  to v místě  jižně od 
obce Habry. Dne 8. 12. 2011 se konalo veřejné projednání posudku, 
na  kterém byla diskuze  zaměřena  zejména na problematiku  vedení 
trasy krajinou a její umístění v blízkosti dalších liniových staveb. Veške-
ré dotazy byly oznamovatelem, zpracovatelem dokumentace a zpra-
covatelem posudku vysvětleny. Vlivy záměru na životní prostředí byly 
posouzeny ze všech podstatných hledisek. Za předpokladu realizace 
opatření  k ochraně  životního prostředí  a  veřejného  zdraví  rezultují-
cích z posuzování podle zákona, zejména pak opatření k omezení vlivů 
na krajinný ráz, přírodu a rovněž opatření týkající se účinku nízkofre-
kvenčního elektrického a magnetického pole, budou z komplexního 
pohledu  vlivy  posuzovaného  záměru  na  životní  prostředí  a  veřejné 
zdraví celkově přijatelné.  S. Pátková

Aktualizace Programu rozvoje Kraje Vysočina
Ministerstvo životního prostředí vydalo k návrhu koncepce Aktualiza-
ce Programu rozvoje Kraje Vysočina souhlasné stanovisko. To mimo 
jiné uvádí, že na základě výstupů procesu posouzení vlivů koncepce na 
životní prostředí a veřejné zdraví nebyly identifikovány takové nega-
tivní vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví, které by znemožňovaly 
její schválení. Případné nepříznivé vlivy, které mohou vzniknout při re-
alizaci koncepce, budou v rámci výběru projektů pomocí stanovených 
kritérií a s využitím monitoringu realizace podchyceny a účinně elimi-
novány, minimalizovány nebo kompenzovány. Konkrétní projekty, ak-
tivity a opatření budou uskutečňovány za respektování ochrany ZCHÚ 
a  lokalit  zvláště  chráněných  druhů,včetně  obecné  ochrany  přírody. 
Veškeré aktivity a opatření navrhované v koncepci budou realizovány 
s respektováním integrity a územní ochrany evropsky významných lo-
kalit a ptačích oblastí soustavy Natura 2000 a nesmí vést k poškození 
nebo zhoršení stavu předmětu ochrany těchto území.  S. Pátková

Upozornění původcům odpadů – hlášení odpadů 2012
Původci odpadů, přesáhne-li v produkci či nakládání s odpady limit 100 
kg nebezpečného nebo 100 t ostatního odpadu za rok 2011, vzniká za 
každou samostatnou provozovnu ohlašovací povinnost podle zákona 
č. 185/2001 Sb., o odpadech, a to podáním hlášení o produkci a naklá-
dání s odpady do formuláře podle přílohy č. 20 vyhlášky 383/2001 Sb. 
Termín je do 15. února 2012. Podrobnosti najdete na www.muhb.cz.
  S. Pátková

Chaloupky vystavují fotografie v Havlíčkově Brodě
Po celý únor bude v otvíracích hodinách Městského úřadu v Havlíčko-
vě Brodě k vidění ve vestibulu budovy V Rámech výstava fotografií při-
pravená  pracovištěm  ekologického  střediska  Chaloupky  v  Horní  Krupé  
a pracovníky odboru ŽP města Havlíčkův Brod. Posláním školského zaří-
zení pro vzdělávání a výchovu v přírodě Chaloupky je otevírání tajemství 
přírody dětem, mládeži i dospělým. Výstava je koncepčně rozdělena do 
tří částí: první část ukazuje fotografie z výukových ekologických programů 
připravovaných pro školy. Programy byly v  loňském roce ve spolupráci 
se školami pilotně ověřovány a zapracovávány do Školního vzdělávacího 
programu.  Ověřování  výukových  programů  bylo  finančně  podpořeno  
z operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost podpoře-
ného z ESF EU a státním rozpočtem ČR z projektu Semínka environmen-
tálního vzdělávání pro Vysočinu. V druhé části je možné nahlédnout do 
krás přírodních zahrad. Vystaveny jsou fotografie certifikovaných přírod-
ních zahrad v okolí Havlíčkova Brodu. Certifikace probíhá v rámci česko-
rakouského  projektu  Přírodní  zahrady  bez  hranic,  který  je  spolufinan-
cován z prostředků ERDF Evropské unie v rámci programu přeshraniční 
spolupráce  Cíl  Evropská  územní  spolupráce  Česká  republika–Rakousko 
2007–2013. Třetí část vyplňují fotografie z akcí pro veřejnost. Tyto akce 
pořádá pracoviště Chaloupek v Horní Krupé spolu se Sdružením evange-
lické mládeže Slunečnice.
Autoři fotografií: Iveta Machátová, Iva Kopecká, David Šorm, Pavel Rat-
kovský, Hynek Boháč. Více  informací poskytne:  Iva Kopecká,  iva.kopec-
ka@chaloupky.cz, 734 416 343  S. Pátková

Výplata veškerých sociálních dávek je od ledna na Úřadu práce 
 Od ledna už v budově městského úřadu V Rámech nenajdete praco-
viště výplaty sociálních dávek. V souvislosti s reformou, jejímž základ-
ním smyslem je sjednocení místa a administrace dávek poskytovaných 
Ministerstvem práce  a  sociálních  věcí,  se  tato  agenda přesunula  do 
rozšířené budovy Úřadu práce, Jihlavská 42. Zde jsou nyní nově umístě-
na pracoviště, kde můžete žádat o dávky hmotné nouze, příspěvek na 
péči, dávky pro osoby se zdravotním postižením a posuzování nároku  
a vydávání průkazek ZP, ZTP a ZTP/P. S. Pátková

Vinárna Staré radnice bude přístupná ze dvora
Od 16. 1. je uzavřena propojovací ulička z Havlíčkova náměstí do uli-
ce a k budově městského úřadu V Rámech. Důvodem je pokračující 
úprava suterénu a přízemí Staré radnice. Projekt této rekonstrukce 
mění hlavní vstup do prostor vinárny, což znamená, že nově bude 
přístupná přes přístavbu, která bude umístěna ve dvoře. Zároveň se 
ruší ocelové točité schodiště, kterým se původně do vinárny vstu-
povalo. Vstup z uličky, na němž se v současné době pracuje, bude 
sloužit pouze jako provozní pro obsluhu vinárny.   S. Pátková

Kulturní dům Ostrov 
Na městský úřad byla doručena řada dotazů, týkajících se budouc-
nosti velkého sálu KD Ostrov a také konání Podzimního knižního ve-
letrhu. Je to otázka, která zajímá i další občany, proto zveřejňujeme 
odpověď města Havlíčkův Brod.
„Jsme hrdi na  to,  že se v našem městě konalo  již 21 Podzimních 
knižních veletrhů. Celé vedení města si přeje, aby zde nejen veletr-
hy probíhaly i nadále. Současnou situací ohledně prodeje velké bu-
dovy KD Ostrov jsme znepokojeni, ale jako pětinový spoluvlastník 
nemáme dle  společenské  smlouvy  jakoukoli možnost  rozhodnutí 
ostatních  společníků  ovlivnit.  Na  druhou  stranu  jsme  ujišťováni 
majoritním vlastníkem, že nedojde ke změně v konání pravidelných 
kulturních  akcí.  Vzhledem  k menšinovému podílu  ve  společnosti 
však  nemůžeme účinně  ovlivňovat  kroky  KD Ostrov  s.r.o. Nemá-
me možnost tuto budovu odkoupit a můžeme pouze jako společ-
ník apelovat na  zachování  společenských a kulturních akcí,  které 
se  v  tomto  sále  konají,“  uvedla Alena Doležalová,  tisková mluvčí 
města Havlíčkův Brod. 
Valná hromada vlastníků KD Ostrov se konala 31. 1. 2012. Informa-
ce přinese příští vydání HBL.
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Zajímavosti
• Vysočina cup 2012 – první boulderové závody 
pro všechny generace  lezců pořádal 14. 1. oddíl 
LKO Vysočina na Základní škole Wolkerova v Hav-
líčkově Brodě.
• Gynekologicko-porodnické oddělení Nemocnice 
Havlíčkův Brod nabízí od nového roku pacientkám 
další  nadstandardní  pokoj.  Oddělení  disponuje 
celkem 4 nadstandardy. Pokoj je určen gynekolo-
gickým pacientkám či rodičkám, u nichž je nutná 
hospitalizace ještě před porodem.
• V hotelu Slunce se konala Konference nelékař-
ských pracovníků s názvem Polytrauma od A do Z. 
Akci pořádala havlíčkobrodská nemocnice ve spo-
lupráci se zdravotnickou záchrannou službou. 
•  Pětasedmdesáté  narozeniny  oslavil  28.  ledna 
2012 filmový historik Karel Čáslavský, rodák z Lipni-
ce n/S. Proslul především svými televizními pořady 
Hledání  ztraceného času a zábavným soutěžním 
pořadem Videostop.
• Největším výpůjčním fondem DVD v ČR s 2200 
titulů disponuje Krajská knihovna Vysočiny v Hav-
líčkově Brodě. Čtenářům je ve zdejším m- centru 
půjčují bez poplatků.  (red)

Granty 2012
Havlíčkobrodská radnice vyhlásila v letošním roce 
prozatím  pět  grantových  programů,  při  kterých 
rozdělí 540 tis. Kč. Peníze chce město v tuto chvíli 
uvolnit na programy týkající se např. obnovení tra-
dic v Havlíčkově Brodě, podpory kulturních počinů, 
ale i akcí k oživení Havlíčkova náměstí. Samostatný 
grant byl vypsán i na pořádání farmářských trhů. 

1. Farmářské trhy Koudelův talíř 2012 – 150 tis. 
Kč – po uzávěrce přihlášek 31. 1. 2012
2. Významné osobnosti a rodáci města 2012 – 
50 tis. Kč – uzávěrka přihlášek do 9. 3. 2012, 13.00 
hod.
3. Obnovení, zakládání a udržování kulturních 
tradic města 2012 – 150 tis. Kč, uzávěrka 9. 3. 
2012, 13.00 hod.
4. Havlíčkobrodské kulturní léto 2012 – 150 tis. 
Kč – uzávěrka přihlášek 9. 3. 2012, 13.00 hod.
5. Průběžný grant 2012 – 90 tis. Kč – uzávěrka 
přihlášek 14. 9. 2012, 13.00 hod.
Podrobnosti  o  jednotlivých  grantových  progra-
mech  jsou  k  dispozici  na  webových  stránkách 
města  www.muhb.cz  v  sekci  Finanční  podpory 
z rozpočtu města.
Město si prozatím ponechalo rezervu ve výši 110 
tis. Kč na granty z oblasti sociální a životního pro-
středí, které budou vyhlášeny v průběhu roku. Cel-
kem tedy schválili zastupitelé na letošní grantové 
programy 650 tis. Kč.  Alena Doležalová

Nízkoprahové centrum
Od 1. února mají děti a dospívající  v Havlíčkově 
Brodě možnost bez poplatků trávit volný čas a vy-
užívat volnočasové vybavení v  rekonstruovaných 
prostorách bývalé ZŠ Rubešova. „Zároveň budou 
v  kontaktu  s  pracovníky  centra,  kteří  dokážou 
podpořit a poradit v situacích, které by pro děti  
a dospívající mohly být obtížné nebo rizikové. Pra-

covníci budou také dohlížet na chod centra a dodr-
žování domluvených pravidel,“ přibližuje Magda-
lena Chvílová-Weberová. Mezi ta zásadní pravidla 
patří zákaz agrese vůči ostatním a zákaz kouření, 
pití  alkoholu  a  užívání  dalších  návykových  látek. 
Jedná se o službu, která se zaměřuje na snižování 
rizik vyplývajících z životní situace nebo životního 
stylu dětí a dospívajících.
Nízkoprahové centrum je přístupné pro každého 
mezi 10 a 20 lety, kdo je ochotný přijmout a do-
držovat daná pravidla. Otevřeno bude od úterý do 
čtvrtka od 14.00 do 18.00, každý může přicházet  
a odcházet jak potřebuje. „Čas v centru může kaž-
dý trávit podle svého, může jen tak posedět, popo-
vídat si s ostatními, zahrát si společenské hry nebo 
stolní  fotbálek,  pustit  si  hudbu,  zaházet  si  šipky, 
podívat se na internet atd… Všichni jsou upřímně 
vítáni,“ zve M. Chvílová-Weberová.  S. Pátková

Tři králové v Havlíčkově Brodě
V pátek 6. ledna 2012 se vydala do ulic Hav-
líčkova Brodu na koledu trojice Tří králů ve 
složení: ředitelka Oblastní charity Havlíčkův 
Brod  Anna  Blažková,  ředitel  Muzea  Vyso-
činy Havlíčkův Brod  Jiří  Jedlička  a  vedoucí 
nemocniční  lékárny  Vít  Vodrážka.  „Naše 
koledování  bylo  více  než  úspěšné,  neboť 
poprvé muselo dojít na výměnu jedné plné 
pokladničky  za další prázdnou,“  říká  jeden 
z  „králů“, Anna Blažková. Trojice navštívila 
obchody, banky a další instituce, které sídlí 
v Horní a Dolní ulici a na Havlíčkově náměs-
tí.  Tradičně  koledníci  navštívili  i  městský 
úřad  a  poprvé  zavítali  na  ředitelství  Ne-
mocnice  Havlíčkův  Brod  a  do  nemocniční 
lékárny. Jednou zazpívali  i ve vestibulu ne-
mocnice. Kasičky v sobě nakonec ukrývaly 
částku 124.033 Kč,  která  je určena na ná-
kup nového automobilu pro Středisko rané 
péče,  na  dopravu  za  dětmi  s  handicapem  
a  na  dovybavení  přestěhovaného  Mateř-
ského centra Zvoneček a další  služby OCH 
HB. 35 % celkového výtěžku Tříkrálové sbír-
ky poputuje na účet Charity Česká republi-
ka a bude k dispozici na humanitární pomoc 
v Čechách i zahraničí.  S. Pátková 

Čtyřčata jsou už osmnáctiletá

Dvě děvčata a dva chlapci Ondráčkových, známá 
čtyřčata  z  Havlíčkova  Brodu,  dosáhla  6.  ledna 
2012 plnoletosti. Brodským čtyřčatům však pa-
tří také prvenství v samostatné České republice. 
Pro město vždy byla a jsou výjimečná, proto je 
od malinka zástupci radnice navštěvovali s dárky  
a pomáhali i rodičům při řešení sice radostné, ale 
ne příliš jednoduché životní cesty. K 18. narozeni-
nám převzali Lucka, Štěpán, Lenka a David z ru-
kou starosty Jana Tecla finanční poukázky. Výběr 
dárků je tentokrát již jen na nich samotných. 
Lucka (na fotografii zprava) – navštěvuje odborné 
učiliště na Kyjovské, kde se učí dobře vařit a umět 
obsluhovat hosty. Ráda hraje florbal, lyžuje.
Lenka (zleva) – studuje na Akademii ve Světlé nad 
Sázavou se zaměřením na sociálně správní oblast. 
Ráda plave, lyžuje, ale také např. kreslí.
Chlapci  dojíždí  do  Chotěboře,  kde  se  oba  učí 
truhlářskému  řemeslu.  Štepán  (zprava)  je  flor-

balovým brankářem, Davidovi se líbí spíš hokej. 
Oba také lyžují.
Maminka  Jitka  (uprostřed)  vzpomíná,  jako  by 
to  bylo  včera:  „Čtyřčata  se  narodila  v  Praze  
‚u Apolináře‘ začátkem ledna a měla se narodit 
až  v  dubnu.  Byla  drobounká,  v  inkubátorech 
vypadala  jako malinké panenky. Pobyly  jsme si 
v nemocnici do 1.  července, kdy  jsme s dětmi  
s váhou 3 kg slavnostně odcházely. Zpočátku byl 
doma manžel, později k nám docházela sestřič-
ka,  která  8 hodin denně pomáhala. Nebylo  to 
jednoduché,  vždyť  jsme museli mít  dva  kočár-
ky! Někdy  byla  situace  trochu  horší,  když  byly 
děti nemocné, ale  i  tak to někdy bylo  i veselé. 
Např.  v  roce  a  půl  dostaly  neštovice,  tak  jsme 
koupili  štětce  a  celé  dny  je  s  manželem  ‚ma-
lovali‘  tekutým  pudrem,“  směje  se  maminka.  
A taky se zamyslí nad tím, že už jsou „dospělé“. 
„Za chvíli třeba odejdou z domu a bude to takové 
prázdné.“ Novopečení plnoletí na to zatím však 
vůbec nevypadali!  S. Pátková
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Hlavní vchod do centrální budovy nemocni-
ce je nahrazen 4 vedlejšími
V Nemocnici Havlíčkův Brod byla v prosinci  loň-
ského  roku  zahájena  stavba  budovy  urgentního 
příjmu, neboli EMERGENCY. Stavba probíhá v pro-
storu před hlavním vstupem do  centrální  budo-
vy nemocnice, který musel být z tohoto důvodů 
uzavřen. „Pro přístup slouží 4 vedlejší vchody: dva 
vstupy se nacházejí u pavilonu chirurgie a trauma-
tologie  (pravé  křídlo  hlavní  budovy  nemocnice), 
jeden  vchod  je  u  zrekonstruovaného  pavilonu 
Interny (levé křídlo hlavní budovy) a  jeden bude 
prozatím zachován jen několik málo metrů vlevo 
od uzavřeného hlavního vstupu,“ komentuje do-
pravní  opatření  Petra  Černo, mluvčí  nemocnice. 
Vedlejší vchod do hlavní budovy (v blízkosti hlav-
ního vstupu), slouží pro přístup chodících klientů 
a dopravu pacientů s omezenou pohyblivostí. U 
hlavního vchodu do budovy  interních oborů byl 
vybudován  dočasný  bezbariérový  přístup,  takže 
i tento vstup bude možné využívat pro osoby se 
sníženou pohyblivostí. Pacienti směřující na úrazy 
a ošetření ve večerních a nočních hodinách budou 
vpuštěni  po  zazvonění  pracovnicemi  informač-
ního centra u traumatologie i u pavilonu interny.  
„Prosíme  pacienty  i  zaměstnance  o  shovívavost  

a trpělivost. Budova EMERGENCY nám po dokon-
čení a uvedení do provozu v říjnu 2012 poskytne 
nové možnosti pro zvýšení kvality zdravotní péče 
v Nemocnici Havlíčkův Brod,“ dodává Petra Černo. 
 S. Pátková

Domov pro seniory po 10 letech musí sloužit 
hlavně osamělým
Zařízení domova pro seniory bude v letošním roce 
slavit již desáté výročí otevření, přesto se svojí ar-
chitekturou  i  technickým  vybavením  a  zázemím 
pro uživatele stále řadí k nejmodernějším zaříze-
ním v kraji i celé České republice. Svým obyvate-
lům přináší nejen kvalitní zázemí. „Naší snahou je 
zejména poskytování kvalitní  sociální  služby kaž-
dému uživateli podle  jeho  individuálních potřeb. 
Věříme, že se nám to daří, což ostatně potvrzuje 
i  hodnocení  inspektorů  kvality  sociálních  služeb, 
kteří u nás na podzim loňského roku provedli ob-
sáhlou kontrolu týkající se především poskytované 
péče uživatelům domova pro seniory,“  říká  ředi-
telka organizace Sociální služby města Magdalena 
Kufrová. 
V současné době má Domov pro seniory Reynkova 
127 uživatelů. Z toho 98 klientů jsou uživatelé služ-
by domov pro seniory, 24 uživatelů využívá službu 
v domově se zvláštním režimem, kde je poskyto-
vána péče  klientům  s Alzheimerovou  chorobou,  
5 seniorů využívá odlehčovací pobyt, to jest pobyt 

na dobu určitou v době, kdy se o ně nemohou sta-
rat jejich blízcí. O umístění do domova pro seniory 
žádá 250 zájemců, o místa v Domově se zvláštním 
režimem 55 zájemců. 
Od února tohoto roku vstupují v platnost nová kri-
téria pro přijetí zájemců do domova pro seniory, 
která umožní lépe reagovat na jejich sociální po-
třebnost. „Cílem změny je, aby umístění získal pře-
devším klient z Havlíčkova Brodu a jeho místních 
částí, který  je ve špatném zdravotním stavu, žije 
osaměle a neobejde se bez celodenní  intenzivní 
péče,“ upřesňuje ředitelka. Senioři a jejich rodiny 
mají často jako jedinou jistotu péče ve stáři zafi-
xovaný domov pro seniory. Přitom však ne všichni 
vědí, že existuje terénní pečovatelská služba, Dům 
s pečovatelskou službou a Centrum pro  seniory, 
takzvaná Domovinka. Domov pro seniory by měl 
být opravdu jenom pro žadatele, kteří jsou vážně 
nemocní, opuštění a pomoc pečovatelky nebo jiná 
forma sociální péče jim už nepomůže.  S. Pátková 

Krajská knihovna Vysočiny oslavila  
10. výročí svého založení
1.  ledna  2012  zaznamenala  Krajská  knihovna 
Vysočiny velmi příjemnou a významnou událost 
– od doby, kdy se stala krajskou institucí, uply-
nulo právě 10 let. „Připomínka tohoto výročí se 
však neomezila jen na leden, ale bude součástí 
veškerých aktivit  letos pořádaných. Celý  tento 
rok  tak bude pro  všechny  výjimečný,“  dodává 
k oslavám Jana Fialová z krajské knihovny v Hav-
líčkově Brodě.
Hlavní  a  největší  oslava  10.  narozenin  Krajské 
knihovny  Vysočiny  proběhla  11.  ledna  v  10.00 
hodin ve vestibulu Staré radnice za přítomnos-
ti městských  i krajských zastupitelů, tedy všech 
těch,  kteří  se  založením či  současným chodem 
Krajské knihovny Vysočiny mají co do činění. Chy-
bět však nesměli ani čtenáři a uživatelé knihovny, 
i jim byla oslava a celodenní program oslav urče-
ny. „Součástí oslavy byla prezentace služeb, scé-
nické představení oblíbeného LiStOVáNí, soutěže 
pro děti  i  dospělé,  pro  všechny nové uživatele 
registrace zdarma a také retrospektivní výstava, 
mapující 10 let činnosti knihovny či soubory tzv. 

10 NEJ.  Jde o plakáty obsahující např. 10 nejú-
spěšnějších aktivit, 10 nejčtenějších knih, 10 nej 
důvodů,  proč  chodit  do  knihovny  apod.  Zatím 
jsou vyvěšeny tři takové soubory, postupně bu-
dou přibývat další až do počtu deseti,“ uvádí Jana 
Fialová. 
Při  příležitosti  tohoto  významného  výročí  byl 
také vyroben speciální button (knihovnická plac-
ka), který je možné si v knihovně zakoupit. Jeho 
motto – Jediné místo, kde mi  ještě půjčí – při-
pomíná primární poslání knihovny, samozřejmě 
však už dávno ne jediné. V tomto směru se za 10 
let knihovna velmi změnila a posunula o notný 
kus dál, dávno není místem, kde se jenom půjčují 
knihy, ale je místem, kde se lidé setkávají při růz-
ných příležitostech, vzdělávají se, poznávají stále 
nové věci, seznamují se s novinkami nejen svě-
ta knižního, ale i dalších „světů“ – informačních 
technologií,  technického a samozřejmě zábavy. 
Knihovna je moderní institucí, která ke vzdělané 
a kulturní společnosti neodmyslitelně patří. A ná-
vštěvníci mají jedinečnou možnost po celý letoš-
ní rok spolu s ní oslavit 10. narozeniny. 
  S. Pátková

Příběh sochy Karla Havlíčka 
Muzeum  Vysočiny  Havlíčkův  Brod  pořádá 
dne 8. února 2012 od 17. hodin v Havlíčkově 
domě přednášku na téma „Příběh sochy Karla 
Havlíčka v Havlíčkově Brodě.“ Výkladu se cho-
pí historik muzea Michal Kamp a sekundovat 
mu bude Aleš Říman, který přednášku bude 
doplňovat  četbou  dobových  materiálů  (do-
pisy sochaře Bohumila Kafky, zprávy z novin, 
zápisy z porad spolku pro postavení pomníku, 
aj.). „Posluchače tak čeká téměř dobrodružná 
cesta za poznáním, jakými peripetiemi prošly 
příprava,  samotná  realizace  i  následný  osud 
Havlíčkovy sochy v Havlíčkově Brodě, jednoho 
ze symbolů tohoto města. Na konci povídání 
se počítá s dotazy a jistě se uskuteční zajímavá 
diskuze,“ předpokládá Michal Kamp. A to zní 
dost lákavě.  (red)

Odhalení pomníku 1924

Výstava fotografií Daniela Reynka
Od 1. 12. loňského roku je umístěna ve vesti-
bulu Domova pro seniory výstava fotografií Da-
niela Reynka. Barevné skládání motivů, kterým 
se autor zabývá již od 60. let minulého století 
zaujme a vyvolá v každém případě zajímavý po-
cit. Výstava potrvá do 29. 2.
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Informujeme
Zápis do mateřských škol pro školní rok 2012–2013

Mateřská škola Korálky Havlíčkův Brod, Příčná 191, Havlíčkův Brod
Ředitelka  příspěvkové  organizace  Mateřské  školy  Korálky  Havlíčkův 
Brod, Příčná 191, Havlíčkův Brod stanovuje v dohodě se zřizovatelem 
termín zápisu dětí do mateřských škol takto:

Zákonní zástupci dítěte k zápisu přinesou:
• vyplněnou žádost o přijetí do MŠ
• platný průkaz totožnosti zákonného zástupce
• potvrzení o zaměstnání rodičů /doplňující kritérium pro přijetí/
• cizinci – doklad s povolením k trvalému pobytu na území ČR/podle 
zákona č.326/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů/
Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání je k dispozici na všech ma-
teřských školách a na ředitelství mateřských škol. Formulář žádosti je 
též ke stažení na www.mskoralky.ic.cz

Základní škola a Mateřská škola Havlíčkův Brod
Ředitel  Základní  školy  a  Mateřské  školy  Havlíčkův  Brod,  Wolkerova 
2941 stanovuje v dohodě se zřizovatelem termín zápisu dětí do Ma-
teřské školy Na Svahu 3049, Havlíčkův Brod 5. dubna 2012 od 8.00 do 
14.00 hodin. Vedoucí  učitelka Vladimíra Kreuzová,  tel.  569 427 642, 
721 384 112

Na tvorbě plánu sociálních služeb se můžete podílet 
V pátek 20. ledna předala společnost Duck Consulting s.r.o. z Ostravy 
závěrečnou zprávu o výsledcích vstupních analýz pro tvorbu Středně-
dobého plánu rozvoje sociálních služeb ve městě Havlíčkův Brod. Vlast-
ní  zjišťování potřeb klientů proběhlo v podzimních měsících,  a  to  za 
spolupráce řady místních poskytovatelů sociálních služeb, škol různých 
stupňů i pracovníků odboru sociálních věcí a školství. Zjišťování se za-
měřilo na čtyři hlavní cílové skupiny stávajících či potenciálních klientů: 
a) rodiny s dětmi, děti a mládež; b) osoby ohrožené sociálním vylou-
čením; c) osoby se zdravotním postižením a osoby duševně nemocné  
a d) seniory. Všem, kdo se zapojili do dotazníkového šetření, děkuje-
me za vyjádřené názory a poskytnuté informace! Ty budou nyní využity 
pro tvorbu vlastního plánu. Za tím účelem byly během ledna ustaveny  
4 pracovní skupiny, v nichž jsou krom zástupců města zastoupeni po-
skytovatelé a uživatelé služeb; skupiny jsou ale otevřeny komukoli, kdo 
má o danou problematiku zájem a mohou se dále rozšiřovat – stačí se 
přihlásit. Každá se bude zabývat jednou cílovou skupinou klientů, po-
psanou výše. Úvodní setkání všech členů na Staré radnici připadlo na 
termín 8. února. Skupiny se pak budou scházet každý měsíc s cílem na-
vrhnout a připravit soubor priorit a opatření, který umožní zkvalitnění 
poskytovaných služeb v dané cílové skupině. Nový plán by měl být ho-
tov a předložen zastupitelstvu města ke schválení nejpozději začátkem 
příštího roku. Celý projekt je podpořen Evropským sociálním fondem 
a státním rozpočtem ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost.  Tomáš Hermann

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ÚNORU 2012

Jednání ZM se bude konat 20. 2. 2012 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.muhb.cz.

9.2. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
14.2. Mediální výbor 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
28.2. Výbor pro sociální a zdravotní problematiku 15.00 h. MěÚ V Rámech

Mladí „stavaři“ pomáha jí radnici s mapováním města
Studenti a učitelé Střední průmyslové školy stavební ak. Stanislava Be-
chyně v Havlíčkově Brodě dlouhodobě spolupracují s havlíčkobrodskou 
radnicí. V lednu, pod vedením Vladimíra Kučírka z úseku územního plá-
nování a GIS, zadávali a aktualizovali data v evidenčním systému silnic  
a chodníků. „Při této práci využili praktické znalosti grafických programů, 
které se naučili ve škole, dále orientaci v mapových podkladech a situa-
cích a znalosti obecné informatiky. Pomohli tak upřesnit mapové pod-
klady v digitální formě a usnadnili práci našeho odboru,“ uvedl Vladimír 
Kučírek. Sami žáci získali zkušenosti a poznatky v dalších grafických pro-
gramech a evidenčních aplikacích, se kterými se na městském úřadě běž-
ně pracuje. „Naskytla se jim možnost seznámit se prakticky s územními 
plány a problematikou urbanismu, které se v rámci školního vzdělávacího 
programu věnují studenti nejen v oboru Stavebnictví, ale především na 
Technickém lyceu, které je zaměřeno na architekturu,“ pdotkla Marcela 
Rumlová, zástupkyně školy.  (red)

Havlíčkův Brod reprezentovala brožura o Karlu Havlíčkovi 
Veletrh cestovního ruchu Regiontour 2012 se konal ve dnech od 12. do 
15.  ledna  jako každoročně na výstavišti v Brně. Ve  společném stánku 
Kraje Vysočina, který nabídl návštěvníkům veletrhu řadu možností pro 
trávení rodinné dovolené na venkově, aktivní dovolené na kole, na koni 
či na lyžích, cesty za poznáním historie, památek atd.,  se měla možnost 
představit se svou nabídkou také vysočinská města i někteří podnikatelé. 
Příležitost k prezentaci a kontaktům využil i Havlíčkův Brod. Kromě stáva-
jících zde byly představeny nové propagační materiály jako např. brožura 
o Karlu Havlíčkovi Borovském vydaná u příležitosti jeho významných vý-
ročí v r. 2011 v češtině, němčině, angličtině, ale také italštině. Aktuali-
zací prošla skládačka Průvodce městem Havlíčkův Brod a bylo vydáno  
6 druhů nových pohlednic s využitím fotografií z rekonstruovaného Hav-
líčkova náměstí, jejichž výrobu zajistila dotace na podporu turistických 
informačních center kraje Vysočina v r 2011.  S. Pátková

Škola datum Dd – Do Vedoucí učitelka Telefon
MŠ Šmolovy 107 2. 4. 2012 9.00 – 11.00 Marcela Rozsypalová 569 429 237
MŠ Žižkov 1352 3. 4. 2012 9.00 – 11.30 Dana Coufalová 569 429 287
MŠ Prokopa Holého 1832 4. 4. 2012 9.00 – 11.30 Bc.Irena Zavadilová 569 428 888
MŠ Nádražní 1352 5. 4. 2012 9.00 – 11.30 Bc. Pavla Adamcová 569 425 620
MŠ Nad Tratí 537 6. 4. 2012 9.00 – 11.30 Bc. Ivana C halupníková 569 427 800
MŠ Příčná 189 10. 4. 2012 9.00 – 11.30 Bc.Štěpánka Sýkorová 569 422 524
MŠ Zahradnického I 11. 4. 2012 9.00 – 11.30 Jana Novotná 569 428 229
MŠ Zahradnického II 12. 4. 2012 9.00 – 11.30 Zdena Sádlová 569 429 053
MŠ Nuselská 13. 4. 2012 9.00 – 11.00 Eva Klatovská 606 028 341
Ředitelství MŠ Korálky, 
Příčná 191

16. 4. 2012 9.00 – 12.00 Blažena Polyaková 569 422 455

Diabetici, nepřehlédněte!
Únorová členská schůze je z důvodu jarních prázdnin posunuta. Konat se 
bude 15. února od 14 hodin ve Střední zdravotnické škole v H. B. Na pro-
gramu je lékařská přednáška z oboru podiatrie – péče o nohy, komplikace, 
léčení. Dozvíte se důležité informace o konání výroční schůze, o jarní re-
kondici a letošním programu. Podrobné informace najdete v prvním čísle 
Zpravodaje. Také budou vybírány členské příspěvky. Přijďte všichni, těšíme 
se na vás. Anna Nováková, Svaz diabetiků HB
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Zima se Vysoké vyhýbala
Letošní zima zatím lyžařům na Havlíčkobrod-
sku příliš nepřeje. Lednové mrazy sice umož-
nily zasněžování svahu ve Vysoké, těsně před 
spuštěním vleku však přišlo výrazné oteplení 
a provozovatelé tak mohli zahájit provoz pou-
ze na dětském vleku. Ten pro letošek změnil 
místo a je postaven přímo na sjezdovce. Vel-
ký vlek spustili za Brodem až v pátek 27. led-
na, kdy se podařilo na svahu vytvořit zhruba 
třiceticentimetrovou  vrstvu  převážně  tech-
nického sněhu.

Michal Prášek otvírá krytou motokárovou dráhu
Úspěšný  havlíčkobrodský  motocyklový  zá-
vodník  a  držitel  několika  titulů  Mistr  ČR  si 
splnil svůj dětský sen. V areálu bývalého Plas-
timatu  ve  Strojírenské  ulici  totiž  připravuje 
zhruba  třísetmetrovou  krytou motokárovou 
dráhu,  která  bude  sloužit  i  pro  veřejnost. 
„Motokáry  jsem  poprvé  viděl  v  šesti  letech 
a  natolik  mi  učarovaly,  že  jsem  v  podstatě 
kvůli nim začal závodit a výrazně tak ovlivnily 
můj život. O dráze jsem snil už dlouho, a tak 
jsem si  konečně  splnil  svůj dlouholetý  sen,“ 
říká Vicemistr ČR v kubatuře Superstock 600, 
který má za sebou i tři starty na Mistrovství 
světa.  Kartaréna  bude  otevřena  na  začátku 
února a sloužit bude jak pro mládež, tak tře-
ba pro rodiny s dětmi. „Máme šest motokár  
o kubatuře 200ccm včetně jedné dětské, tak-
že mohou přijít všichni od dětí až po seniory. 
Do budoucna máme spousty nápadů na vy-
lepšení a rozšíření. Připravujeme závodní tur-
naje, zvýhodněné vstupné a spoustu dalších 
akcí,“ uzavírá Prášek. Více o aréně najdete na 
www.kartarena-hb.cz.

Rebelové stále balancují na hranici play off
Havlíčkobrodští hokejisté vstoupili do nového 
roku úspěšně, když si po předvánoční porážce 
jihlavské Dukly dokázali  poradit  i  s Horáckou 
Slávii. Z Třebíče si přivezli body za výhru 3:5. 
V dalším kole porazili doma Písek a připsali si  
i důležitou výhru v zápase o šest bodů s Benát-
kami nad Jizerou. Pak ale následovala smolná 
prohra v Šumperku, kdy sice po první třetině 
vedli  0:2,  nakonec  prohráli  6:2.  Rebelům  se 
nedařilo  ani  s  týmy  z  předních míst  tabulky, 
z Chomutova se vrátili s výsledkem 1:5, v do-
mácím zápase  s  lídrem tabulky  sice  statečně 
vzdorovali,  nakonec  ale  na  Ústí  nad  Labem 
neměli  a  prohráli  1:2.  V  zápase  s  posledním 
Mostem se Rebelům znovu nedařilo a podleh-
li  těsně 4:3. Devět kol před koncem základní 
části patřila brodským devátá příčka, o skóre 
za osmou Kadaní. Kádr Rebelů mezitím zazna-
menal drobné změny. Hostující obránce Aleš 
Sova opustil Brod a sezónu dohraje v rakouské 
EBEL lize v dresu Znojma. Domácí tým naopak 
posílil Broďák Hynek Zohorna, který má vyří-
zeny  střídavé  starty  i  nejproduktivnější  hráč 
druholigového Nymburku Aleš Knesl.

Hroši vstoupili do sezóny vítězně
Úspěšný  začátek  roku  zaznamenal  žákovský 
tým  brodských  softbalistů,  kteří  jako  první  
z  Hrochů  vstoupili  do  sezóny.  Na  halovém 
turnaji v Praze se střetli převážně s dívčími žá-
kovskými extraligovými týmy. „Potvrdili jsme 
roli  favorita  a  v  konkurenci  deseti  družstev 
zvítězili  s  převahou  ve  všech  šesti  turnajo-
vých zápasech,“ okomentoval výsledek trenér 
Dušan  Šnelly.  Další  herní  prověrkou  brod-
ských extraligových žáků bude halový turnaj 
v  severočeském  Mostu,  který  se  uskuteční  
v polovině února.
  Stránku připravili O. Rázl a S. Pátková

Sebeobrana – Kurz a výuka
V termínu 17.–19. 2. 201 pořádá 

škola OKINAWA KARATE Havlíčkův Brod
Určeno úplně pro každého – ženy i muže 
od 15ti let, bez  ohledu na věk, fyzické 

dispozice a tělesné schopnosti. 
Vhodné pro každého, kdo si uvědomuje, 
že se může setkat s násilím v zaměstnání, 
v osobním životě nebo ve volném čase.

Kde 
tělocvična TJ Jiskra – budova tribuny 1.p, 

ul. Ledečská Havl. Brod 
Kdy 

Pá 17.2. 18.00–20.30 h., So 18.2. 9–12 
a 14–20.30 h., Ne 19.2. 10–14 h. 

Info 
info@shuri-te.cz nebo tel. 608 764 647 

Přihlášky 
závazné přihlášky na info@shuri-te.cz 

nebo tel. 608 764 647 
Ústroj 

sportovní oděv (s dlouhými nohavicemi)

Fanatic se připravuje na sezónu a zve na ples
Týmy havlíčkobrodského SRC Fanatic se už 
od  prosince  naplno  připravují  na  novou 
sezónu. V té budou Brod reprezentovat tři 
týmy  dětí  ve  věku  8–10  let,  dvojí  kadeti  
a dvojí  junioři.  Zástupce bude mít  Fanatic  
i  v  nejprestižnější  seniorské  kategorii,  kde 
stejně jako v loňské sezóně vytvoří smíšený 
tým OxyFan s děvčaty z Příbrami. První závo-
dy se konají na konci března v Luhačovicích, 
následuje závodní duben a květen, kdy jsou 
na programu nominační závody na MS. Vr-
cholem prvního pololetí bude červnové Mi-
strovství Evropy, které bude v Praze. „Čeká 
nás další náročná sezóna, ve které budeme 
bojovat  s  velkou domácí  konkurencí.  Před 
domácím publikem se představíme na Mis-
trovství Evropy a o to více se budeme snažit 
o co nejlepší výsledky. V srpnu pak budeme 
na soustředění v Jeseníkách ladit formu na 
říjnové Mistrovství světa, které bude  letos  
v  Holandsku,“  říká  trenér  Robert  Mrkvič-
ka. V sobotu 10. března se pak v kulturním 
domě v areálu psychiatrické léčebny usku-
teční tradiční ples SRC Fanatic.

 Zápasníci začali rok na Kladně
V  polovině  ledna  se  na  předměstí  Kladna 
konal již tradiční turnaj přípravek Memoriál 
Korycha a Zemana.  Zúčastnilo se ho na 150 
nejmenších zápasníků z devatenácti oddílů 
ČR  včetně  havlíčkobrodské  Jiskry.  Sedmi-
členná  brodská  výprava  přivezla  šest  zla-
tých medailí a jedno páté místo. Zlato si na 
krk pověsil Matouš Adamec, Miroslav Žák, 
Artur Průša, Petr Milichovský a Marcel Albi-
ni. V mladších žácích exceloval Adam Kufr.

Mikulášský pohár 2011
Dne 10. prosince 2011 se tým České Fede-
race Okinawa  Karate  a  Kobudo  účastnil  4. 
ročníku otevřené soutěže v Karate „Mikuláš 
Cup  2011“  ve  městě  Ledeč  nad  Sázavou. 
Soutěžilo  se  v  disciplínách  Kata  a  Kumite 
ve  všech  věkových  kategoriích.  Zúčastnily 
se oddíly karate různých stylů a měst České 
republiky. 
ČFOKK reprezentoval Jan Kopecký jako roz-
hodčí  a  trenér  svého  týmu,  jehož  členové 
soutěžili v obou disciplínách (Kata a Kumite) 
v těchto věkových kategoriích: 
• Senioři (21 a více let): Tomáš Kopecký, 
Bohuslav Sahula, Miroslav Sommer 
• Kadeti (15–16let): Radek Zikmund
• Starší žák (13–14 let): Jan Novák 
• Nejmladší žáci (9–10 let): Aleš Mareček  
a Lukáš Vomela
Výsledky: Radek Zikmund – 1. místo v dis-
ciplíně Kumite a 2. místo v disciplíně Kata, 
Tomáš Kopecký – 1. místo v disciplíně Kata  
a 3. místo v disciplíně Kumite, Bohuslav Sa-
hula – 1.místo v disciplíně Kumite a Jan No-
vák – 3. místo v disciplíně Kata. 
Tým ČFOKK – HB získal celkem 3 zlaté me-
daile, 1 stříbrnou a 2 bronzové medaile.
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Téma na únor

Vždy je vhodnější ekonomiku sledovat, ať už v soukromém životě, na úrovni města 
nebo i státu.

Rozpočet města zajišťuje plnění zákonem uložených povinností
Zajišťuje například předškolní a školní výchovu, řadu služeb jako je městská 
hromadná doprava, úklid města, svoz komunálního odpadu, stará se o úpra-
vu veřejné zeleně, veřejné osvětlení a podobně. O „nastavení“ rozpočtu roz-
hoduje zastupitelstvo města, které musí najít optimální míru četnosti, kvality 
a množství služeb i míru podpory, kterou zajistí z veřejného rozpočtu, a také 
míru podílu uživatelů služby. „Třeba návštěvníků bazénu, zimního stadionu, 
klientů městské dopravy a podobně tak, aby existovala udržitelnost provozu 
takových zařízení,“ vysvětluje ekonom města Josef Jukl. 

Část I. – Odkud město na své potřeby získá peníze?

Takzvanou „obecní kasu“ plní čtyři druhy příjmů: 
• Daňové příjmy – největším objemem tohoto druhu jsou tzv. sdílené daně, 
které vybírá stát a jsou jím rozdělovány do krajů a obcí podle zákona o roz-
počtovém určení daní . Kritériem pro výši prostředků je především velikost 
města. Tento proces je určen zákonem a město jej nemůže významně svou 
aktivitou ovlivnit. 
• Nedaňové příjmy – plynou z majetku města. Tvoří je hlavně pronájmy, tedy 
nájemné z bytů, nebytových prostor, pozemků, lesních pozemků. Dále jsou 
jimi  také prostředky získané ze sankcí a pokut státní  správy  (za přestupky 
v oblasti životního prostředí, v působnosti stavebního úřadu nebo dopravní-
ho úřadu) a městské policie. Sazby nájemného určuje rada města v závislos-
ti na aktuálních ekonomických podmínkách.
• Kapitálové příjmy – inkasuje město jednorázově za prodeje nemovitého  
a movitého majetku. Movitého majetku je minimum. Jde o prodej likvidova-
ného, dlouhodobě neužívaného, zničeného nebo poškozeného majetku jako 
jsou např. stoly, židle, ojeté automobily atd. Dominuje prodej nemovitostí, 
např. bytů nebo z nedávné doby známý prodej jednotlivých částí bývalých 
kasáren. Kapitálové příjmy se vždy znovu navrací do veřejných statků, které 
mají předpoklad dlouhodobého využití.
• Dotace – se dělí na dvě skupiny. „Běžné“, které město inkasuje na výkon 
tzv. přenesené působnosti. Stát si tak jakoby najímá některé odbory města, 
aby za něj podle zákonů vykonávaly administrativu. Objem těchto výkonů je 
poměrně značný a je částečně kompenzován státní dotací a výběrem správ-
ních poplatků.

Druhou  skupinou  jsou dotace  inkasované  z národního  fondu nebo  regio-
nálních operačních programů na realizované projekty (např. kaskáda Cihlář-
ského potoka, revitalizace středu města, nebo i menší projekty Za krásami 

Havlíčkova Brodu k podpoře cest ruchu atd.) Město tedy napřed vynaloží pro-
středky na realizaci projektu (ze svého rozpočtu), a po jeho dokončení (nebo 
i v průběhu) získá podle předem přislíbených podmínek částečné finanční 
krytí z dotace. Žádný projekt nelze financovat 100 % dotací, město se vždy 
musí podílet a s potřebnou rezervou v obecní kase počítat.

Požadavky veřejnosti bývají často vyšší než jsou možnosti rozpočtu. Může 
město třeba podnikat?
Pouze menší objem rozpočtových příjmů může město ovlivnit svými samo-
správními  rozhodnutími.  Může  učinit  dílčí  rozhodnutí  k  realizaci  prodeje 
zbytného majetku, zvýšit nájemné, různé poplatky atd. Ale většinou očeká-
vá, jak se budou plnit daňové příjmy státu a jejich přerozdělení podle zákona  
o rozpočtovém určení daní. 
„Možnosti podnikat má město v rámci využívání majetku, který vlastní, vstu-
puje do normálních obchodních vztahů a získává tak prostředky na obnovu 
a rozvoj veřejných statků,“ odpovídá ekonom na úvodní otázku. „Může např. 
koupit pozemky, zhodnotit je investováním do infrastruktury a prodat, čímž 
získá další prostředky na obnovu majetku.“ Některé obce a města se nedo-
statečně ostražitým rozhodováním zadlužily a mají problémy se splácením  
i s exekuováním obecního majetku. Pak mají problém i s plněním základních 
funkcionalit (zákonem daných povinností města), a už vůbec nemohou plnit 
„dobrovolné funkcionality“, například přispívat na neziskové aktivity a občan-
ské iniciativy.

Proč město prodává byty, když z nich plynou opakované příjmy?
1. důvod: Nájemníci byty chtějí získat do vlastnictví. Mohou investovat do 
svého majetku, zlepšovat kvalitu svého bydlení (okna, dveře, koupelny, pod-
lahy atd.). Investice do vlastního bydlení je jednou z možných finančních po-
jistek na stáří. Byt lze prodat, pronajmout či směnit za menší, případně s ním 
ručit. 
2. důvod: Jednorázové příjmy města jsou investovány do jiných veřejných 
statků. Např. na technickou infrastrukturu neboli: opravy a vylepšení chod-
níků a městských komunikací, doplnění kanalizační sítě, apod. Jsou to pro-
středky,  jejichž prostřednictvím  je možné hradit  aktuální potřeby a  rozvoj 
komunální vybavenosti.
3. důvod: Zbytečně velké množství bytů město „neutáhne.“ Z městského 
rozpočtu není hospodárné financovat velké portfolio bytů (původně kolem 
2000 jednotek!) a v dohledné době opravit tak, aby se dostaly na dnešní po-
žadovanou úroveň bydlení. Investice by byly dlouhodobě náročné, přičemž 
prostředky  z  nájemného  z  předchozích  období  neodpovídaly  opotřebení 
bytů ani dnešním cenám za opravy.
4. Další důvod: Na trhu není po městských nájemních bytech odpovídající 
poptávka. Dnes jsme ve fázi, kdy zůstávají městské byty k pronájmu volné, na 
trhu není relevantní poptávka. Město vstupuje do konkurenčního prostředí, 
ostatní developeři  také pronajímají bytové domy, třeba atraktivnější nebo 
v jiných lokalitách, a lidé se rozhodují podle svých možností, kde je nabídka 
pro ně výhodnější. Konkurence v této oblasti je pro nájemníky pojistkou na 
budoucí vývoj ceny a kvality nájemního bydlení.

Co může ovlivnit městský rozpočet 

Rozpočtové příjmy = 418 189 100 Kč

Daňové příjmy = 254 685 000 Kč Nedaňové příjmy = 68 521 300 Kč
Kapitálové příjmy = 46 288 700 Kč Dotace celkem = 48 694 100 Kč

Část I. Příjmy 2012 2011
Popis Schv. rozpočet Schv. rozpočet
Daně z příjmů, zisku a kap. výnosy 102 100 000 121 705 500
Daň z přidané hodnoty 98 330 000 101 621 000
Správní poplatky + místní poplatky 27 105 000 33 520 500
Majetkové daně – Daň z nemovitostí vč. 
zvýšení míst. koeficientu 2

27 150 000 16 500 000

Nedaňové příjmy 65 022 300 71 118 000
Přij.sankční platby 3 135 000 3 020 000
Příjmy za vyúčtované náklady řízení - vymáhání 
daňových nedoplatků

364 000 812 000

Přijaté splátky půjč. prostředků 133 300
Příj. z prodeje – zbytný a nevyužívaný majetek, 
prodej byt.jednotek + ost. kap. příjmy

46 288 700 12 500 000

Příj. z prodeje dl. fin. majetku 3 198
Neinvestiční přijaté transfery (dotace na žáka 
ZŠ MŠ)

39 444 200 37 909 034

Investiční přijaté transfery 9 249 900 68 204 166
Příjmy 418 189 100 467 043 500

2012 2011
Schv. rozpočet Schv. rozpočet

Daňové příjmy 254 685 000 273 347 000
Nedaňové příjmy 68 521 300 75 083 300
Kapitálové příjmy 46 288 700 12 500 000
Dotace celkem 48 694 100 106 113 200
Celkem 418 189 100 467 043 500

2012 2011
Schv. rozpočet Schv. rozpočet

Celkem příjmy 418 189 100 467 043 500
Celkem výdaje 450 467 200 599 646 400
Saldo příjmů a výdajů -32 278 100 -132 602 900
Celkem financování -4 924 000 -5 748 000
Saldo vč. financování -37 202 100 -138 350 900
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Téma na únor
Část II. – Jak udržet výdaje na uzdě

Výdaje se dělí na dvě skupiny:
• Výdaje spotřebního charakteru – slouží k chodu městského úřadu, měst-
ské policie, informačního centra, ke spolufinancování provozu zřízených pří-
spěvkových organizací jako jsou základní a mateřské školy, základní umělecká 
škola, AZ centrum – středisko volnočasových aktivit, technické služby, sociální 
služby. Kompletní podpora všech příspěvkových organizací reprezentuje 117 
mil. Kč ročně. Vlastní náklady na chod městského úřadu ve výši 60 mil. Kč 
představují výdaje na veškeré energie, mzdy, odvody, atd. Nedílnou součástí 
běžných výdajů je podpora neziskového sektoru (včetně krajské knihovny) 
formou přímých transferů, tedy dotací, grantů, atd., která dosahuje výdajů 
v řádu 30 mil. Kč ročně.

• Kapitálové výdaje - výdaje na technické zhodnocení stávajících veřejných 
statků, které  jsou opotřebované, nemohou plnit původně určenou  funkci 
a účel, tj. rekonstrukce komunikací, rozšíření veřejného osvětlení, doplnění 
vodohospodářského  sektoru,  infrastruktura,  technické  zhodnocení  budov 
základních škol nebo i nové investice. Např. v roce 2012 v lokalitě Rozkošská 
je počítáno se zhodnocením pozemků (město vybuduje infrastrukturu), kte-
ré vyústí v následný prodej. Kapitálové příjmy nikdy v historii hospodaření 
města nesloužily ke krytí běžných ročních výdajů spotřebního charakteru 
jako jsou mzdy nebo za materiál či služby. 

Jednoduše řečeno: Dáme-li na jednom místě více, někde jinde je nutné 
ubrat. S  rozpočtem,  který  schválilo  zastupitelstvo,  hospodaří  rada města. 
„Jedním z nástrojů, který rada města volí a kterým je možné zajistit, abychom 
se vešli do stanovených limitů, jsou např. ‚závazné ukazatele‘. Těmi se snaží 
zablokovat překročení výdajů, jejich neodůvodněné čerpání tak, aby byl roz-

počet udržen v nastavených mezích,“ informuje Josef Jukl. Správci a ředitelé 
příspěvkových organizací musí tyto ukazatele dodržet, pokud se má město 
udržet ve stanoveném rámci deficitu. 

Část III. – Dobrá zpráva pro občany – minimální zadlužení města

Důležitým výdajem pro obce bývá financování dluhové služby, tedy dluhy 
z minulosti, ke kterým jsou připočítávány úroky. Proto je, podle ekonoma, 
potřeba úvěr, je-li nutný, směřovat na něco, co generuje výnosy, aby alespoň 
částečně umořovaly aktuální stav úvěrů a půjček. 
Město Havlíčkův Brod netrpí vadou přílišné zátěže z důvodu dluhové služby. 
„Za úvěry, které město zinkasovalo v předchozích letech, platíme sumárně 
včetně úroku necelých 5mil Kč, což zhruba představuje ukazatel dluhové služ-
by 1 %. Přípustná hodnota je určena na 15 % z disponibilních příjmů. Dluhová 
zátěž je skutečně malá, navíc dobře strukturovaná, protože některé z úvěrů 
byly použity na investice, které generují průběžné příjmy (např. přebudování 
bývalé ubytovny Pleas na bytové jednotky),“ říká Josef Jukl. Ze 48 bytových 
jednotek inkasuje město nájemné, které slouží částečně k umořování dlou-
hodobého úvěrového vztahu. V současné době splácí město půjčku pouze 
za rekonstrukci ubytovny Bělohradská (proti tomu inkasuje příjem z nájem-
ného) a dva úvěry na vybudování kanalizačních přivaděčů z Mírovky a Ter-
mesiv, které jsou dále úplatně provozovány. 

Proč je potřebný rozpočtový výhled
Když zastupitelé rozhodují o aktuálním nastavení limitů příjmů a výdajů pro 
daný rok, tak s přiměřenou znalostí toho, co budou muset mandatorně (stá-
le, v téměř neměnných částkách) proplácet v budoucích obdobích, jaké bu-
dou moci pravděpodobně očekávat příjmy na likvidaci stálých výdajů, jaké 
bude vycházet saldo (rozdíl mezi příjmy a výdaji). „Dlouhodobější plánování 
není sice stoprocentní, ale je možné z něho odvodit, zda vystačíme s vlastními 
prostředky, či nikoli, zda bude nutné si půjčit, nebo nezakládat závazky a spíše 
získat příjem prodejem a podobně,“ vyvozuje ekonom. Lze zjistit, zda bude 
možné rozšiřovat nabídku dotovaných služeb, podporovat více neziskový 
sektor nebo naopak bude nutné vyžadovat vyšší efektivnost a snížení ná-
roků na rozpočet, žádat o vyšší spoluúčast od konečných příjemců služby 
nebo produktu např. vyšší vstupné, poplatek za odpad a další. Podle toho 
samospráva může situaci přizpůsobit tak, aby se budoucím obdobím dalo 
„proplout bez ztroskotání,“ tedy bylo možné potřeby města v základním 
rámci zachovat.

Rozpočtový výhled nás naučí hospodařit
„Stanovím-li si dlouhodobý cíl, můžu rozpočtový výhled konstruovat jako mír-
ně deficitní, ale v čase, který mi poskytne do konce stanovené lhůty, bude 
nutné přijmout řadu dílčích rozhodnutí a udělat taková opatření, která zajisti 
zvýšení některých položek příjmů a nebo také snížení některých nárokova-
ných mandatorních výdajů tak, abych se v daném období do vyrovnaného 
stavu příjmů a výdajů dostal,“ vysvětluje ekonom. Tento systém platí jak pro 
město, tak pro jednotlivce, občany. „Ochranou před možnými potížemi je 
jen vlastní ekonomická gramotnost, dobrá rozvaha, reálnost požadavků, 
prostě zdravý selský rozum, a na to není třeba žádného speciálního škole-
ní,“ dodává ekonom města Josef Jukl. 
   Světlana Pátková

Co město (a jeho rozpočet) ovlivnit nemůže
• Obtížně může ovlivnit zaměstnanost v regionu. Sebevětší investice 
města nemůže vygenerovat nová pracovní místa, efektivní nová místa 
může vytvářet jen podnikatelský sektor. To je jeden z omylů, který obec-
ně panuje, že čím město bude více investovat, tím více bude pracovních 
příležitostí v regionu. Bohužel tato úměra neplatí.
• Velké dopravní investice, protože navazují na dopravní síť státu. Např. 
obchvat, křižovatky komunikací I. třídy. Je to zcela jiná dimenze finančních 
prostředků.
• Otázky zdravotnictví ve změně struktury, funkcionalit lokalizovaných v 
okresní nemocnici. Je to jiná linie rozhodování. 
• Organizování sítě středních škol na území města, protože rozhodnutí je 
v kompetenci Kraje Vysočina.

Část II. Výdaje 2012 2011
Popis Schv. rozpočet Schv. rozpočet
Výdaje na platy, ost. osobní výdaje, odvody 80 002 300 83 937 700
Výdaje na všeob. materiál, DDM, údržbu, 
služby, media

88 198 900 97 002 400

Nein. transf. soukromopráv. subj. – Charita, 
Úsvit, Fokus + zpětné plnění při prodeji MBD 

2 330 000 16 565 800

Neinv. transf. veřejnopráv. subj. – neinv. přísp. 
zřizovaným i cizím PO

135 995 400 130 577 000

Neinves.transfery obyvatelstvu – čerpání soc.
fondu, skutečnost 2010 vč. dávek soc.péče a 
hmot.nouze

1 808 500 703 500

Ostatní neinv. výdaje – rezerva na dotace, 
granty + ostatní rezervy 

19 010 000 3 430 000

Invest. nákupy a souvisej. výdaje 121 372 100 262 730 000
Investiční transfery – smluvní náhrada pro HZS 250 000 3 200 000
Rezerva kapit.výdajů na přípravu a podání 
žádostí o podporované projekty (SR, EU)

1 500 000 1 500 000

Výdaje 450 467 200 599 646 400

2012 2011
Schv. rozpočet Schv. rozpočet

Běžné výdaje 327 345 100 332 216 400
Kapitálové výdaje 123 122 100 267 430 000
Celkem 450 467 200 599 646 400

Rozpočtové výdaje = 450 467 200 Kč

Příspěvkové organizace = 136 mil. Kč Platy včetně odvodů = 80 mil. Kč
Neziskový sektor = 30 mil. Kč Kapitálové výdaje = 123 mil. Kč

Saldo rozpočtového hospodaření = -32 278 100 Kč (záporná hodnota = deficit)

Část III. Financování 2012 2011
Popis Schv. rozpočet Schv. rozpočet
Splátky úvěrů a půjček -4 924 000 -5 748 000
Sdlouhodobé přijaté půjčky a úvěry 0 0
Financování -4 924 000 -5 748 000
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Nová služba pro pacienty – anesteziologická ambulance
Na konci loňského roku otevřelo oddělení ARO Nemocnice Havlíčkův 
Brod anesteziologickou ambulanci, jejíž hlavní výhodou pro pacienty 
je zjednodušení předoperační přípravy a získaní času pro provedení 
nezbytných doplňujících vyšetření před samotným operačním zákro-
kem. „Zřízení ambulance je dalším krokem nemocnice ke zlepšování 
kvality péče o pacienty. Oddělení ARO využívá nejmodernějších me-
tod  anestezie  a  pacientovi  nabízí možnost  výběru  typu  znecitlivění  
a  veškeré  podrobné  informace,“  sdělila  Petra  Černo,  tisková mluvčí 
Nemocnice Havlíčkův Brod. „Pacienti přichází z odborné ambulance, 
kde  vznikla  indikace k operaci. Vyšetření nenahrazuje předoperační 
vyšetření (interní vyšetření, rentgen, atd.), ale doplňuje jej z pohledu 
zvoleného typu anestezie. Klienti jsou zde seznamováni s předpoklá-
danými anesteziologickými postupy, rozhodují se o způsobu znecitlivě-
ní, a po získání potřebných informací podepisují informovaný souhlas 
k provedení anestezie,“ doplnila mluvčí nemocnice. Anesteziologická 
ambulance  se  nachází  ve  II.  nadzemním podlaží  hlavní  budovy Ne-
mocnice  Havlíčkův  Brod  nad  traumatologickou  ambulancí,  provoz 
zajišťují lékaři a sestry anesteziologicko-resuscitačního oddělení NHB 
pod vedením primáře oddělení ARO MUDr. Pavla Longina. Ordinační 
doba je pondělí až pátek 7.00–15.00  hod.  (red)

                                                                                         

Nezapomenutelný adventní den v Německu
Stalo se již tradicí, že ZŠ a MŠ Wolkerova pořádá pro své žáky, kteří 
se učí německý jazyk, exkurze do zahraničí. Tentokrát jsme před Vá-
nocemi vyrazili do saské metropole Drážďany.
A protože čas Vánoc  je neodmyslitelně spojen s pohádkami, naše 
první  cesta  vedla  do  Dolního  Saska  na  zámek  Moritzburg,  který 
proslavila známá pohádková postava Popelka. Natáčela se zde to-
tiž v česko-německé koprodukci jedna z nejznámějších pohádek „Tři 
oříšky pro Popelku“.
Proto už naši žáci vědí, na kterém schodišti Libuška Šafránková ztra-
tila svůj střevíček a které zamrzlé okno svým dechem rozehřála, aby 
mohla nakouknout, jak to vypadá na královském plese.
Zámek  přezdívaný  „Perla  saského  baroka“  leží  asi  14  km  SZ  od 
Drážďan, kam jsme zamířili hned po prohlídce filmové výstavy. Pod 
vedením zkušené průvodkyně Andrey Zápotočné jsme si prohlédli 
historické centrum města a poté  jsme se  již  vydali na proslavené 
vánoční trhy. Ten nejznámější se koná na náměstí „Altmarkt“ a na-
zývá  se „Striezelmarkt“.  Jeho dominantou  je více než 14 metrová 
krušnohorská pyramida. Naše žáky zaujal nejen kolotoč, ale i dětská 
železnice či dům u švestkového kominíčka „Pflaumentoffelhaus“.  

Ochutnali  jsme  tradiční  vánoční  štolu,  perníčky,  cukrová  jablka, 
pražené mandle,  oříšky  a  spoustu dalších dobrot. Děti  se  zahřály 
výborným dětským punčem. Počasí nám přálo, exkurze splnila svůj 
účel a žáci se vraceli domů plni nádherné adventní nálady, kterou 
načerpali u našich západních sousedů. 
  Kolektiv učitelů ZŠ a MŠ Wolkerova

Žáci ZŠ Konečná na výstavě o holocaustu
Dne 13. 12. 2011 se žáci 8. a 9. tříd základní školy Konečná vydali na 
výlet do Humpolce, aby na Střední škole SČMSD Humpolec zhlédli vý-
stavu „Neztratit víru v člověka…“ zaměřenou na holocaust a život za 
Protektorátu. Výstava představila osudy šesti židovských dětí od roku 
1938 do roku 1945. Válečné události tak byly popsány jejich očima pro-
střednictvím deníků a vzpomínek. Naši žáci měli k dispozici pracovní 
listy, pomocí nichž pátrali po osudu zvoleného dítěte. Zároveň se mohli 
dočíst o humpoleckých Židech. 
Přestože  je  II.  světová  válka  již  minulostí,  rasismus,  nesnášenlivost  
a netolerance jsou témata až příliš současná. Proto se ve škole snažíme 
využít všech příležitostí k tomu, aby žáci měli o tématech jako je holo-
caust co nejvíce informací. Naším cílem není vnucovat žákům názory 
na to, co je dobré a co špatné. Chceme, aby z nich vyrostli svobodní 
a  zodpovědní  lidé, kteří  se  jednou budou schopni  sami  rozhodnout.  
A doufáme, že se rozhodnou správně.   Jaroslava Němcová

Křesadlo 2011 – Cena pro obyčejné lidi, kteří dělají 
neobyčejné věci
Dobrovolnické centrum FOKUS Vysočina pro regiony Havlíčkův Brod 
a  Chotěboř  srdečně  zve  veřejnost  na  předávání  ceny  KŘESADLO 
2011 – Ceny pro obyčejné  lidi,  kteří  dělají  neobyčejné  věci.  Slav-
nostní  předávání  ocenění  dobrovolníků  se  uskuteční  v  pátek  10. 
února 2012 v 16.00 hodin v sále staré radnice v Chotěboři. 
Na  slavnostní  předávání  ceny  Křesadlo  přijal  pozvání  i  PhDr.  Jiří 
Tošner  z  Hestia,  o.s.  –  Národního  dobrovolnického  centra  Praha. 
Po  předání  cen  bude  následovat  beseda  na  téma dobrovolnictví,  
a  na  stejné  téma  zde  promítneme  dokumentární  filmy.  Účast  na 
slavnostním předávání cen přislíbila i paní Eliška Pavlíková – starost-
ka města Chotěboř a Bc. Jan Tecl – starosta města Havlíčkův Brod. 
Celé slavností odpoledne hudebně doprovodí žáci Základní umělec-
ké školy v Chotěboři.
Přijďte  se  dozvědět  něco  více  o  dobrovolnictví  a  podpořte  svou 
účastí dobrovolníky, kteří nezištně pomáhají druhým lidem.
  Veronika Štěpánková
  koordinátorka DC
  Klášterní 92, 583 01 Chotěboř
  tel. 774 151 493, www.fokusvysocina.cz 
  e-mail: dobrovolnicke.centrum-chhb@seznam.cz
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Dopravní nehodovost na Havlíčkobrodsku v roce 2011

V loňském roce vyjížděli policisté ke 424 nahlášeným dopravním ne-
hodám, což bylo o 57 dopravních nehod více jak v roce 2010. Ve čty-
řech případech se jednalo o dopravní nehody s tragickými následky, 
při kterých zemřely čtyři osoby, v roce 2010 zemřelo při dopravních 
nehodách na silnicích Havlíčkobrodska devět osob. Těžká zranění utr-
pělo 29 osob, lehce zraněno bylo 223 osob. Řešili také 331 dopravních 
nehod,  které  nepodléhají  hlásné  povinnosti  (jedná  se  o  nehody  se 
škodou do 100 tisíc Kč a bez zranění).

První tragickou dopravní nehodu řešili policisté v měsíci únoru. K ne-
hodě došlo na silnici I/38 u obce Svatý Kříž. Řidič nákladního vozidla 
s návěsem srazil 39letou chodkyni, která se v té době pohybovala po 
komunikaci  a  šla  v opačném směru. Řidiči náhle  vstoupila do  jízdní 
dráhy. Žena na místě podlehla těžkým zraněním.

Druhá  tragická  dopravní  nehoda  se  stala  v měsíci  červnu  na  silnici 
mezi  obcemi  Sloupno  a  Slavíkov.  Devětačtyřicetiletý  řidič  osobního 
vozidla Ford Mondeo při průjezdu zatáčky nezvládl řízení, s vozidlem 
vyjel mimo komunikaci, kde se vozidlo několikrát přetočilo přes stře-
chu a řidič vypadl z vozidla. Řidič na místě nehody zemřel.

V pořadí třetí dopravní nehoda s tragickými následky se stala počát-
kem září. K nehodě došlo na silnici mezi obcemi Šachotín a Dvorek. 
Devětačtyřicetiletý motocyklista po projetí levotočivé zatáčky z nezjiš-
těných příčin havaroval na komunikaci. Následně motocykl přejel do 
protisměru a u levého okraje komunikace se zastavil. Motocyklista byl 
s těžkým zraněním letecky transportován do nemocnice v Brně. Zde 
později na následky zranění zemřel.

K poslední  tragické dopravní nehodě vyjížděli policisté pár dní před 
vánočními svátky. K nehodě došlo na silnici I/38 u obce Kámen. Dvaa-
osmdesátiletý řidič osobního vozidla zn. Dacia předjížděl před sebou 
jedoucí nákladní automobil v místě, kde je to vodorovným dopravním 
značením zakázáno a následně se střetl s protijedoucím sanitním vo-
zidlem. Při nehodě řidič osobního vozidla utrpěl těžká zranění, kterým 
na místě  podlehl.  V  sanitním  vozidle  byla  těžce  zraněna  převážená 
51letá pacientka.

Celková škoda při dopravních nehodách byla vyčíslena na více jak 35 
milionů korun, což je o téměř deset milionů více jak v roce 2010. K do-
pravní nehodě se zřejmě nejvyšší škodou došlo v září loňského roku. 
Řidič nákladního vozidla  Iveco projížděl obcí  Světlá nad Sázavou po 
ulici Lánecká ve směru do centra. Před podjezdem železničního mostu 
přehlédl svislou dopr. značku B16 (3m) a narazil přední částí nástavby 
do konstrukce železničního mostu, kdy výška vozidla před jeho poško-
zením dle vyjádření řidiče byla 3,9 m. Po střetu došlo k pádu střechy 
nástavby na komunikaci. Při dopravní nehodě došlo k hmotné škodě 
na vozidle, převáženém nákladu (velkoplošná obrazovka) a na kovové 
konstrukci mostu. Škoda byla vyčíslena na 5 095 000 Kč.

Alkohol byl zjištěn u 39 viníků dopravních nehod. I zde došlo k pokle-

su, v roce 2010 bylo požití alkoholických nápojů zjištěno u 49 viníků 
dopravních nehod. U jednoho z viníků dopravní nehody pak policisté 
zjistili požití jiné návykové látky.

V 60 případech se účastníkem dopravních nehod staly osoby mladší 
15 let, ve srovnání s rokem 2010 došlo k nárůstu tohoto počtu o 26 
osob.

Nejhorším měsícem z pohledu nehodovosti  se  stal měsíc  červenec, 
kdy policisté vyjížděli k 58 dopravním nehodám. Nejméně nehod pak 
řešili v měsíci únoru, a to 17 dopravních nehod.

Nejčastějšími příčinami nehod byl nesprávný způsob  jízdy – 166 DN 
(dopravních nehod), rychlost – 113 DN, v 80 případech nehodu neza-
vinili řidiči motorového vozidla. Co se týká zavinění, u většiny doprav-
ních nehod byli na vině řidiči motorového vozidla (321 nehod). U 22 
dopravních nehod byli na vině řidiči nemotorového vozidla, ve 4 pří-
padech pak byli viníky chodci. K mírnému nárůstu došlo u dopravních 
nehod s  lesní zvěří nebo domácím zvířectvem, v  loňském roce řešili 
policisté 75 těchto nehod, v roce 2010 to bylo o 24 nehod méně.
 Jana Mazourová

Brodský pivovar začal prodávat polotmavé pivo: řezanou 
jedenáctku
Měšťanský pivovar Havlíčkův Brod nabídl svým zákazníkům nové pivo – 
Rebel 11° řezaný ležák. Pivo již v současnosti točí hospodští po celé Vyso-
čině a okolí. „Je pravdou, že řezané pivo v našem sortimentu i na místním 
trhu chybělo,“ řekl podsládek Pavel Pilař. „Chtěli jsme zkusit jinou variantu 
než klasické vaření. Inspirací pro nás byla i chuť a požadavky zákazníků,“ 
doplnil Pilař. 
Pod přísným dohledem odborníků se tak na podzim zrodilo pivo s vyváže-
nou chutí. Rebel řezaný má jedenáct stupňů a vaří se ze tří speciálních dru-
hů sladu: karamelového, mnichovského a praženého. „Podle ohlasů, které 
zatím máme, řezaná jedenáctka zákazníkům chutná,“ prozradil podsládek. 
„Při vyšším zájmu je pivovar připraven ji plnit do lahví,“ dodal. Rebel 11° 
řezaný ležák se chlubí nezaměnitelnou chutí, kterou podtrhuje český slad 
z vlastní humnové sladovny, voda z podzemí Železných hor a ječmen, který 
vyrostl v okolí Havlíčkova Brodu.   Erika Nováková

Změny na nových občanských průkazech 
Od  1.  1.  2012  je  vydáván  nový  občanský  průkaz  se  strojově  čitelný-
mi  údaji  (s  čipem nebo  bez  něj).  Plastová  karta  s  rozměry  podobnými 
platební  kartě  má  gravírovanou  černobílou  fotografii  a  podpis  držite-
le.  Jméno,  příjmení  a  číslo  dokladu  je  provedeno  technikou,  které  se 
říká  taktilní  gravírování  a  písmo  je  rozeznatelné  hmatem. Do  čipu  (po-
kud  jej  občanský  průkaz  má),  lze  nahrát  akreditovanými  poskytovateli 
certifikačních  služeb  např.  elektronický  podpis  nebo  podle  zvláštního 
právního  předpisu  i  jiné  údaje.  Neoprávněné  nahrání  údajů  do  čipu 
je však přestupkem, za který  lze uložit pokutu do 100 000 Kč. Mezi vo-
litelné  údaje  nově  patří  rodinný  stav,  registrované  partnerství  a  titul  
a podle přání klienta nemusí být na průkazu vytištěny. Správní poplatek se 
neplatí, pokud je průkaz vydáván z důvodu změny zapsaných údajů nebo 
pokud je vydáván poprvé, při dovršení 15 let věku občana. Za doklad s či-
pem je účtován poplatek 500 Kč bez ohledu na věk a důvod vydání. Jedná-
li se o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji, je nutná při 
podání žádosti osobní přítomnost žadatele, z důvodu pořizování jeho fo-
tografie a podpisu. Dosavadní občanské průkazy platí po dobu v nich uve-
denou a pokud nedošlo ke změně údajů nebo podstatné změně podoby, 
nelze provést výměnu, dokud je doklad platný. S. Pátková
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Tento rodák z Německého Brodu poprvé spatřil 
světlo světa 11. října 1877, ale v našem městě 
se příliš dlouho neohřál. Gymnázium studoval 
již v Táboře a následně se přesunul do Prahy na 
stavební průmyslovku. Roku 1897 nastoupil do 
ateliéru Antonína Balšánka. Tento významný 
architekt sice na svá nejznámější díla  teprve 
čekal (především Obecní dům v Praze stavěný 
v letech 1905–1911), ale už koncem 19. století 
byl  respektovanou  osobností  díky  návrhu 
mostu  Legií  (tehdy  most  Františka  Josefa)  

a  práci  na  budově  Muzea  hlavního  města 
Prahy.  Pro  začínajícího  Emila  Králíčka  šlo  
o dobrou zkušenost, ovšem touha po poznání 
jej vedla roku 1900 do hesenského Darmstadtu 
za  dalším  architektem  Josefem  Maria 
Olbrichem.  Důvodem  změny  prostředí  byla 
nejspíše prosazující se secese v architektuře, 
která  Králíčka  zaujala,  a  právě  Olbrich  měl 
za  úkol  vybudovat  uměleckou  kolonii  na 
Mathildenhöhe.  Zde  nabyté  zkušenosti, 
především  v  rovině  projektování  rodinných 
domů a důrazu na detail, měly pro Králíčka do 

budoucna zásadní význam.
V  roce  1903  se  Králíček  vrátil  do  Prahy  
a nastoupil  do  renomované firmy architekta 
Matěje  Blechy,  kde  jako  skvělý  kreslíř 
zaujal  pozici  projektanta  průčelí.  Blecha  od 
počátku století přecházel z doposud běžného 
historizujícího  slohu  právě  na  rostlinnou 
secesi,  což  skvěle  demonstruje  jeho  vlastní 
dům  poblíž  Národního  divadla  v  Praze. 
Blecha  s  Králíčkem  se  nebáli  secesi  uplatnit 
i  na  sakrálních  stavbách,  jak  ukazuje  dekor 

kostelíka  sv.  Vojtěcha  v  Praze-
Libni.
Po  pár  letech  se  ovšem  rostlinná 
secese  nápaditostí  vyčerpala  
a mnozí architekti, v čele s Janem 
Kotěrou  a  Matějem  Blechou, 
hledají  nové  možnosti.  Přichází 
tak  na  svět  secese  geometrická  
a také moderna snažící se dekor co 
nejvíce potlačit a naopak prosadit 
drsné prvky  jako obnažené zdivo. 
Touto  pozvolnou  proměnou 
samozřejmě prošel i Emil Králíček. 
Není  proto  divu,  že  jej  následně 
zaujaly teze kubismu, jak je v roce 
1911  formuloval  Pavel  Janák. 
Kubismus v architektuře  je krátká 
(pro  orientaci  uvádím  léta  1911 
až  1914),  ale  počtem  staveb 
bohatá etapa, kterou Češi přispěli 

do  dějin  architektury.  Tento  styl  samozřejmě 
vychází z kubismu ve výtvarném umění a jeho 
nejvýraznějšími průkopníky se stali Pavel Janák, 
Josef Gočár, Vlastislav Hofman a Josef Chochol. 
Emil Králíček se mezi ně zapojil relativně pozdě, 
v  letech  1912  až  1914,  kdy  začal  kubistické 
vzory  aplikovat  v  některých  návrzích  pro 
Matěje Blechu. Nutno  říci,  že  ve  svém pojetí 
nebyl  tolik  radikální  jako  Josef  Chochol,  ale 
výrazný  je  dost.  První  jeho  ryze  kubistickou 
stavbou  je  Adamova  lékárna  na  Václavském 
náměstí.  Dále  za  zmínku  stojí  dům  Diamant 
na  rohu  pražských  ulic  Spálená  a  Lazarská  
a Betlémská kaple na Žižkově. Největším dílem 
jsou tzv. Šupichovy domy (dnes Palác Rokoko) 
na Václavském náměstí, kde se ale díky dlouhé 
době  výstavby  vystřídalo  stylů  několik.  Emil 
Králíček  je  zároveň  autorem  ikony  českého 
architektonického  kubismu  –  dodnes  stojící 
lampy na Jungmannově náměstí.
Někdy  v  letech  1913  a  1914  se  rozešel  se 
svým zaměstnavatelem Matějem 
Blechou a začal působit na volné 
noze. Příchod první světové války 
jej donutil nastoupit do vojenské 
služby  v  St.  Pölten,  ale  jeho 
vzdělání a praxe mu zajistily práci 
v zázemí.
Meziválečná  Králíčkova  tvorba 
je  zastřena  tajemstvím.  Ví  se, 
že  roku  1922  založil  vlastní 
projekční  a  stavební  firmu 
společně  s  Rudolfem  Šolcem, 
podílel  se  na  komplexu  budov 
pro  Jednotu  hospodářských 
družstev  v  Praze-Holešovicích 
a  také  na  hydroelektrárně 
ve  Spálově  u  Železného 
Brodu.  Jistý  je  dále  až  fakt, 

že  roku  1930  Emil  Králíček  spáchal 
sebevraždu.  Důvodem  mohly  být  rodinné  
i finanční problémy.
Emil  Králíček  byl  introvertní  architekt  se 
skvělým  nadáním.  Nebál  se  nových  trendů 
v opravdu živé éře české architektury a to je 
znát i na jeho knize vydané roku 1911 společně 
s  Josefem  Kafkou  –  Rodinný  dům.  Praktický 
rádce pro každého, kdo zamýšlí vlastní bydlo 
si zříditi. V té době se totiž uplatňovala  idea 
expanze  měst  v  podobě  nikoliv  činžáků 
ale  rodinných  domu  a  Králíček  se  rozhodl 
nevzdělanou  veřejnost  v  této  problematice 
poučit.
Králíčkova  tvorba  byla  dlouhá  desetiletí 
zcela  opomenuta.  Důvodem  byla  jednak 
architektova  vlastní  neprůbojná  povaha, 
dále  absence  jeho  autorství  u  jednotlivých 
staveb  (podepsána  byla  vždy  firma  Matěje 
Blechy) a roli hrála i záměna Králíčkova jména 
za  jiného  významného  architekta  tehdejší 
doby Emila Králíka. Pravda začala vycházet na 
povrch nejdříve odborníkům a roku 2004 díky 
výstavě  v  Galerii  Jaroslava  Fragnera  i  široké 
veřejnosti.  Samozřejmě  stále  jde  o  první 
krůčky  v  „objevování“  tvorby  tohoto  génia  
a kdo ví, jaké architektonické poklady na nás 
ještě čekají.  Michal Kamp

Fotografie použity z knihy „Emil Králíček. 
Zapomenutý mistr secese a kubismu“, 2005

Brodský architekt a jeho pražské stopy 
Emil Králíček

Kostel sv. Vojtěcha

Šupichovy domy

Kubistická lampa

Vchod do domu Diamant
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Na havlíčkobrodském gymnáziu učí sedmatřicetiletý Hynek Bouchal už 
deset let. Český jazyk a Základy společenských věd nikdy nepřednášel 
jako nudný telefonní seznam spisovatelů a filozofů, snažil se naopak 
prokládat teorii ukázkami děl a tematickými exkurzemi. V roce 2008 
získal  ocenění  Zlatý  Amos  Vysočiny  pro  nejoblíbenějšího  učitele 
regionu.  Od  ledna  letošního  roku  se  počet  jeho  vyučovacích  hodin 
smrskl  na  pouhé  čtyři  týdně.  Zřizovatel  gymnázia  Kraj  Vysočina  ho 
totiž na dva roky jmenoval ředitelem. 

„Zkuste  zmáčknout  hvězdičku,  nevím,  jak  vás  sem  pustit,“  zní 
z  reproduktoru  školního  zvonku  mladý  mužský  hlas.  Stojím  před 
vchodem  do  havlíčkobrodského  gymnázia  a  nakonec  mě  do  školy 
vpouští skupinka studentů. Je to pro mě zajímavý návrat. Jako bývalá 
studentka přicházím dělat rozhovor s učitelem, u kterého jsem před 
třemi lety maturovala. 

„Přechod  je  to pro mě docela dramatický, není  to  jen  změna  židle. 
Já si připadám, jako bych nastoupil do zcela jiného zaměstnání,“ vítá 
mě  Hynek  Bouchal  v  ředitelně  ve  druhém  patře  gymnázia.  „Zatím 
nedokážu vyhodnotit, co je pro mě nejtěžší. Úplnou novinku pro mě 
znamená  financování  školy,  s  tím  jsem  se  nikdy  nesetkal.  Ale  je  to 
lepší, než jsem očekával.“

To,  že  prostředí  školy  zná,  považuje  spíše  za  výhodu.  „Pokud  bych 
měl vycházet ze své přirozenosti, nikdy bych takovou funkci nepřijal 
v  prostředí,  které  bych  neznal,  osobně  vnímám  znalost  místních 
podmínek  jako  plus.  Věřím,  že  to  bude  ku  prospěchu  školy  jako 
celku.“

Do funkce ředitele nastupoval Hynek Bouchal s několika myšlenkami. 
Rád  by  se  například  zasloužil  o  efektivnější  vedení  a  řízení  školy. 
„Základem dobrého fungování je to, aby vedení školy spolupracovalo, 
vycházelo si vstříc. To se teď snažíme nastavit.“ 

Gymnázium  se  podle  něj  nenachází  v  ideálním  stavu.  „Tristní  je 
vybavení  školy,  v  některých  oblastech  je  takřka  v  havarijním  stavu. 
Obrovskou ránu utrpěla škola tím, že se zrušila jedna třída víceletého 
gymnázia, což znamenalo dramatický úbytek finančních prostředků. 
Z  hlediska  budoucnosti  je  neúnosné,  aby  tak  velké  město  jako 
Havlíčkův  Brod  mělo  gymnázium  v  modelu  jedna  třída  čtyřletého  
a jedna třída osmiletého studia. Musíme se snažit opět nabrat další 
ročník čtyřletého studia,“ hovoří Hynek Bouchal o problémech, které 
na veřejnosti nejsou vidět. 

„Na druhé straně škola dosahuje řady vynikajících výsledků, které ale 
neumí prodat. Naši studenti se pohodlně dostávají na prestižní vysoké 
školy,  státní  maturitu  zvládají  naprosto  nadprůměrným  způsobem, 
a my o tom neumíme mluvit. To je náš velký handicap,“ představuje 
ředitel  svoji  další  vizi.  Plánuje  pravidelně  vydávat  tiskové  zprávy  
a  prostřednictvím médií  informovat  veřejnost  o  aktuální  situaci  na 
škole.

Rád  by  se  také  zaměřil  na  vztahy mezi  učiteli  a  žáky.  „Je  nutné  na 
studenta  nahlížet  jako  na  plnohodnotnou,  svébytnou  osobnost. 
Ne  jako na nádobu, do které  je  třeba napěchovat  informace.  Skrze 

nabyté  vědomosti musí  učitel  vést  studenta  k  větší  zodpovědnosti  
a samostatnosti.“ 

Pedagog by měl podle Hynka Bouchala sice plnit roli průvodce studiem, 
neměl by ale být vstřícný za každou cenu. „Škola je tu od toho, aby se 
student  připravil  na  život,  kde  se  bude  potýkat  s mnoha  kritickými 
situacemi.  Stále  častěji  se  setkávám  se  studenty,  kteří  studují  od 
primy do oktávy jako ve zlaté kleci, potom třeba neudělají maturitu  
a vnímají to jako konec světa. První životní krize v devatenácti letech, 
to je hrozně pozdě,“ zamýšlí se učitel.

Své studenty natolik nadchl, že ho v roce 2008 nominovali do ankety 
o nejlepšího učitele a Hynek Bouchal se stal Zlatým Amosem Vysočiny. 
To, že nyní vyměnil učitelské ukazovátko za ředitelskou židli, přijímají 
žáci s nevolí. „Studentům je líto, že se s nimi skoro nebudu setkávat  
v hodinách, ale to je život. I mě mrzí, že některé z nich nebudu učit, ale 
tuhle výzvu beru se všemi jejími klady i zápory.“

Jako ředitel chce podporovat také mezinárodní projekty, které mají na 
gymnáziu tradici. „Škola má letité partnerství s holandským městem 
Brielle, v letošním roce nás čeká další výměnný pobyt. S vehemencí, 
jako by  to připravoval poprvé,  vše  zařizuje kolega  Jaroslav Kocman, 
takže věřím, že výměna opět proběhne. Nejde jen o zdokonalení cizího 
jazyka, protože studenti jsou dnes jazykově vybaveni velice dobře, ale 
hlavně o poznání běžného života v jiné zemi,“ představuje zaběhnutý 
projekt ředitel a dodává, že se mezinárodní akce zdaleka netýkají jen 
studentů. 

„Kolegyně  Svobodová  teď  například  rok  učí  na  lyceu  v  Dijonu,  což 
je  velmi  zajímavá  zkušenost,  která  by  mohla  zajímavě  rezonovat  
v domácím učitelském prostředí.  Takovéto  věci mají  rozhodně moji 
maximální podporu.“

Příznivce  si  Hynek  Bouchal  získal  během  učitelské  kariéry  i  tím,  že 
vymýšlel  mnoho  mimoškolních  aktivit.  „Velmi  rád  vzpomínám  na 
projekt, který jsme dělali s kolegy Římanem a Korábem. Byl to výtvarně-
literárně-filozofický kurz na zámku v Žirovnici, který i nás osobně velmi 
obohacoval a bavil. Na to jsme navázali s kolegou Římanem literárními 
exkurzemi,  kdy  jsme  chodili  se  studenty  pěšky  po  vlastech  českých  
a pátrali po stopách významných autorů.“

Řadu let také vyučuje na Univerzitě volného času při Krajské knihovně 
Vysočiny nebo spolupořádá literární večery v kavárně U Notáře. „Poté, 
co jsem přijal funkci ředitele, jsem musel tyto aktivity výrazně utlumit. 
Stále si ale nechávám literaturu na Univerzitě volného času, protože 
mě  tato  setkání  velmi  obohacují.  I  v  pořadech  U  Notáře  hodláme 
s  kolegou Římanem do určité míry pokračovat,  recitací poezie  totiž 
v  podstatě  rozšiřujeme  teoretické  přednášky  z  Univerzity  volného 
času.“

Nové zaměstnání znamená i zásah do rodinného života. „Moje rodina 
je na  současné poměry početnější,  s manželkou  vychováváme  čtyři 
děti. Rodina je pro mě prioritní záležitostí, všechno ostatní vnímám až 
na druhém místě. S ženou si vycházíme maximálně vstříc, snažíme se 
o děti pečovat společně, ale oba jsme také pracovně vytíženi. Naštěstí 
máme babičky, které úžasně fungují. Kloubí se to obtížně, ale jde to. 
Čas na rodinu si musím najít vždycky.“
  Aneta Štefánková

Hynek Bouchal
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Křížovka
Autorem citátu je Jan Werich.

Správné znění tajenky z čísla 1/2012 – Pravda vítězí, ale dá to fušku.
Správnou odpověď ze 115 došlých vylosoval radní Libor Honzárek.
Výhercem je Bernard Chrudimský, Karlovy Vary.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíč-
kobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je 
připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 
v pracovních dnech v 9–17 hodin.

INFORMACE  
pro občany, 

podnikatele, turisty 
najdete na  

www.muhb.cz.
Radniční okénko  

na kabelovce
Premiéra: každou 

středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  
20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny,  
www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince může-
te bezplatně hlásit 

závady  
týkající se údržby měs-
ta (osvětlení, údržba 
komunikací a chodní-
ků, veřejné zeleně)  

i veškeré  
připomínky k práci  
Technických služeb  
(svoz odpadů apod.). 

Havlíčkobrodské 
listy 

jsou k dispozici  
na www.muhb.cz, 

Městském informač-
ním centru  

a recepci Městského 
úřadu  

V Rámech.

Czech POINT 
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 
Pá 8.00–14.00 h.

Pražská 2954, 1. patro, 
ohlašovna evidence 

obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 
Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  
www.muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
8.2. Filmový klub - Kolja, od 9.30 h. na zelené klubovně 
13.2. Keramická dílna, od 9.30 h. na červeném patře 
15.2. Narozeninový klub – hudba Perknov, od 13.30 h.  
21.2. Kobližní úterý – setkání se ZŠ Nuselská, od 10.15 h. 
22.2. Aranžujeme s pí Vencovou, od 9.30 h. v jídelně 
27.2. Keramická dílna, od 9.30 h. na červeném patře 
29.2. Výlet do nákupního centra, odjezd v 9.30 h. od DpS 
7.3. Vaření na kuchyňkách – smažíme bramboráky, od 9.30 h. 
DPS Na Výšině 
7.2. Schůzka s obyvateli, od 13.00 h. v jídelně 
13.2. Promítání filmu, od 14.00 h. v jídelně 
23.2. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h. 
24.2. Masopustní merenda, od 14.00 h. v jídelně 
Centrum pro seniory Reynkova 3879 
7.2. Beseda o životě (pan vikář Adamec), od 9.30 h. 
16.2. Výrobky z korálků, od 9.30 h. 
23.2. Výzdoba rámečků na fotografie, od 9.30 h.
Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h. 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 h. (dle 
dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 
h. (dle dohody)
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 

e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h. 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do schránek  
v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých zemře-
lých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv pouze věřící Církve 
československé husitské.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 569 433 252, 775 151 497, e-mail: 
martin.prasek@fokusvysocina.cz, ww.fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnání ohrožené ženy a muže

Centrum volnočasových aktivit GHB 
ateliér gymnázia, Štáflova 2063 HB, 3. patro, výtvarná dílna 
Dan Koráb – pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všech-
ny věkové skupiny od předškolních dětí až po dospělé, speci-
alizované kurzy a přednášky, příprava na talentové zkoušky na 
VŠ, dějiny umění, písařská škola, výtvarný klub
Vycházky s KČT 
11.2.– K pomníku posledního zastřeleného vlka na Vysoči-
ně. Odjezd vlakem v 7.50 h. do Olešné na Moravě s přestu-
pem ve Žďáře n.S. Trasa 12 km. 
14.2. – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na operetu J. Of-
fenbacha Perikola. Odjezd od VČE na Humpolecké ul. v 16 h. 
15.2 – Z Pohledu. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Pohledu. Trasa 
10 km. 
18.2.– Přes Lavičky. Odjezd vlakem v 8.18 h. do Humpolce. 
Trasa 14 km. 
22.2.– Skanzen u Perlového potoka. Odjezd vlakem v 8.57 h. 
do Okrouhlice. Trasa 12 km. 
25.2. – Ze Ždírce. Odjezd vlakem v 10.16 h. do Ždírce n.D. 
Trasa 10 km. 
29.2.– Za památkami do Brna. Odjezd vlakem R 8.03 h. do 
Brna. Trasa městem. 
3.3. – Třebíč – židovské město. Odjezd vlakem v 8.05 h. do 
Krahulova. Trasa 12 km, zkrácená 5 km. 
7.3. – Z Nových Dvorů. Odjezd autobusem v 9.25 h. z termi-
nálu, 9.29 hod. od Billy, 9.32 h. z Pražské ul. do Nových Dvorů. 
Trasa 12 km. 
9.3.– Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na operu L. Janáčka 
Příhody Lišky Bystroušky. Odjezd od VČE na Humpolecké ul. 
v 16 h. 

10.3. – Veselíčko. Odjezd vlakem v 7.50 h. do Žďáru n.S. Trasa 
11 km. Přihlášky na bramborový salát a řízek přijímají Míla 
Špačková a V. Trtíková. Možno jet vlakem R z HB v 10.02 h. do 
Žďáru n.S. a pokračovat do Veselíčka. 
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
14.2.– Z Mírovky. Odjezd vlakem v 10.05 h. do Mírovky. Trasa 
6 km. 
21.2. – Kolem rybníka Konvent. Odjezd vlakem v 9.45 h. do 
Žďáru n.S. Trasa 6 km. 
28.2.– Ze Svatého Kříže do H. Brodu. Odjezd autobusem 
v 10.25 h. z terminálu č.5, v 10.32 h. od Pleasu do Sv. Kříže. 
Trasa 7 km. 
6.3. – Od fary katolického kostela v parku. Odchod v 10.00 h. 
Trasa 8 km. 
13.3.– Z Leštiny. Odjezd autobusem v 8.30 h. z terminálu, 
8.33 h. Humpolecká.ul. do Leštiny u Skály. Trasa 7 km. 
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Průmyslové školy 
stavební. Informace na tel: 607 849 627 
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Terapie EFT – uvědomění si příčin životních problémů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Havl. Brod 
Pá  8–17 h., dle dohody možný i jiný termín, 
tel: 723 957 632, info@efthb.cz , www.efthb.cz .  
Pravidelná páteční prožitková setkání od 17 hod na téma 
sebepoznání spojená s ochutnávkou kvetoucího čaje.
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Moudrost pochopení – Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 
3210, dolezelovadita@seznam.cz, tel. 774 991 204 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj a hledání příčin 
nemocí, energetické a relaxační masáže, detoxikace těla a 
výklad Andělských kartiček. Provozní doba dle telefonické 
domluvy.
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby   569 472 117
Děti a dorost,  569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den   pro děti a dospělé  17–20 h. 
So, Ne a svátek  pro děti  8–20 h. 
So, Ne a svátek   pro dospělé  9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji:
Volné bytové jednotky včetně podílu na společných 

částech domu: 
čp. 3209/3, Na Spravedlnosti, 3+1   min. cena 950 tis. Kč
čp. 3210/3 Na Spravedlnosti, 3+1  min. cena 920 tis. Kč
čp. 3230/6 Na Výšině o vel. 3+1  min. cena 920 tis. Kč

Volné bytové jednotky včetně podílu na společných 
částech domu a pozemku:

čp. 1295/11 Žižkov II, 1+1  min. cena 520 tis. Kč
čp. 1172/2 Jihlavská, 1+1  min. cena 490 tis. Kč
Nabídky s cenou budou přijímány do 20.2.2012 do 9.00 

hodin na podatelně Městského úřadu v uzavřených 
obálkách, označených „NEOTVÍRAT – PRODEJ BYTOVÉ 
JEDNOTKY Č.         V DOMĚ ČP.            HAVLÍČKŮV BROD“

Bližší informace nutné (kauce!)
odbor správy majetku – M.Součková 569 497 367

AZ CENTRUM – Středisko volného času
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod
Jarní prázdniny 2012: „Neseď doma, pojď se bavit“ 
program pro děti z 1. – 5.třídy
Každý den 8.00 – 15.30 hod., (vyzvednutí je možné od 
15 hod), přihlásit lze děti na jednotlivé dny nebo na celý 
program, v ceně programu je vždy společný oběd.
Pondělí 27.2.: Keramické dělání, tělocvična, krytý bazén. 
S sebou: sportovní oblečení a obuv do tělocvičny, plavky  
a ručník do bazénu, dopolední svačinu a pití. 
Úterý 28.2.: Týmová soutěž, exkurze v Hasičském 
záchranném sboru, hry v přírodě. S sebou: dopolední 
svačinu, pití, pohodlné oblečení a obuv do přírody.
Středa 29.2.: Adrenalinová hra v pelestrovském lese, oběd 
v hospůdce, návrat městskou dopravou. S sebou: teplé 
oblečení a obuv do přírody, rukavice, čepici, dopolední 
svačinu. 
Čtvrtek 1.3.: Soutěže - střelba ze vzduchovky, šipky, setkání 
a program s městskou policií. S sebou: dopolední svačinu, 
pití, obuv na přezutí do budovy. 
Jednotlivé dny se uskuteční, pokud se přihlásí nejméně 
10 dětí. Přihlášky do 17.2.2012. Podrobnosti a přihlášku 
najdete na www.azcentrumhb.cz
Dětský karneval: 10.3. v tělocvičně AZ Centra na Rubešově 
náměstí od 14.00 hodin.
Ve 2. pololetí školního roku probíhají zájmové kroužky  
a cvičení dle rozpisu na www.azcentrumhb.cz
Podrobné informace o připravovaných akcích i o letních 
táborech najdete na: www.azcentrumhb.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy. 

Jack – kříženec, hodný
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Masopustní jarmark 
19.2. 13.30–16 h. Havlíčkovo náměstí 
průvod maškar vychází ve 14 h. od Skaut klubu v Horní ul., 
občerstvení a drobný trh zajištěn, pořádá Oblastní charita 
Havlíčkův Brod a mateřské centrum Zvoneček
Vinum Missae 
Havlíčkovo náměstí 177  
Galerie – 17.2. v 18 h. – vernisáž výstavy obrazů a počítačové 
grafiky Evžena Štáfla  
Sklípek sv. Václava – 24.2. od 19 h. – Kytarový večer s Pavlem 
Lutnerem
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Únorový testík – tentokrát na téma „Výročí 2012“ (vědo-
mostní soutěž pro děti, 1.–29.2., Dětské oddělení KKV) 
• Hele lidi (výchovně–vzdělávací program pro ZŠ, 2.2., Dětské 
oddělení KKV)  
• Sama na cestě kolem světa – za 70 dní po 4 kontinentech 
(cestopisná beseda, 6.2. 18 h., sál Staré radnice)  
• Jak se dělá časopis (beseda pro děti, 21.2. 10 a 11 h., 
Dětské oddělení KKV) 
• Dobrý proti severáku (scénické čtení, 26.2. 19 h., kavárna 
U Notáře)
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
do 29.2.2012 – Výstava reprodukcí fotografií Daniela Reyn-
ka, prostory vestibulu DPS Reynkova ul. Havl. Brod 
10.2.–25.3. – Zlínský okruh II (práce s papírem a na papíře) – 
Pocta Mariu Kotrbovi, tvorba třinácti autorů
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
Výstavy – Havlíčkův dům: 
do 4.3.2012 – Krysáci z Vizovic, vernisáž 6.12. 17 h. 
1.3.–16.4. – Hry a klamy – experimenty a hraní s interaktivní-
mi exponáty, kvízy, hádanky, hlavolamy. Dotýkat se exponátů 
přikázáno! Pro děti i dospělé! 
Přednášky únor: 
8.2. – Příběh sochy Karla Havlíčka v Havlíčkově Brodě, od 17 
h. přednáška Michala Kampa a Aleše Římana 
15.2. – Jak se dělá animovaný film, od 17 h. přednáška 
režiséra Krysáků z Vizovic
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 h. 
Antikvariát, síň skautingu, prodejní výstavy
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
21.2. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h.
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz. 
10.–11.3. – Kurz kreslení pravou mozkovou hemisférou, 
základní - tužka, So i Ne 9–15 h. Lektorem kurzu je Jana 
Laštovičková Grigarová. Pro tento kurz jsou platné již vydané 
dárkové poukazy bez doplácení. 
11.3.– Kurz olejomalbou podle Boba Rosse. Ne 10.30–16 h. 
Lektorem kurzu je Jana Laštovičková Grigarová 
Více informací: www.zeichenkurs.eu – kurzy kreslení pravou 
mozkovou hemisférou, www.atelier-zebra.eu – kurzy olejo-
malby technikou Boba Rosse
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
1.–2.2. ve 20 h. – Užívej si, co to jde 
3.–4.2. v 17.30 h. – Alvin a Chipmunkové 3 
10.–11.2. v 17.30 h. – Auta 2 
13.–15.2. ve 20 h. – Twilight sága: Rozbřesk – l. část 
16.–17.2. ve 20 h. – Nevěstinec 
17.–18.2. v 17.30 h. – Šmoulové 
20.–22.2. ve 20 h. – Labyrint 
24.–25.2. v 17.30 h. – Kung Fu Panda 2 
27.–28.2. ve 20 h. – La Havre 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD Ostrov 
16.2. – Hanky Panky, Velký sál KD v 19 h. 
19.2. – Michal na hraní, Michal Nesvadba, Div. sál KD v 15 h. 

21.2. – Opona – divadelní komedie, Divadelní sál KD v 19 h. 
13.3. – Vysočinka, Divadelní sál KD v 17 h. 
20..3 – Lenka Filipová – Concertino, Divadelní sál KD v 19 h.
Klub OKO 
Smetanovo nám., p. Jakub Baloun, tel. 725 444 574, 
569 433 345, fax 569 433 346, e-mail: jakub.baloun@ce-
chovka.cz, www.cechovka.cz, předprodej: Etno shop Tulipán, 
Horní ul. Havl. Brod 
11.2. – LANUGO, od 21. h. – originalitou ochmýřený jazz-rock 
na baru 
17.2. – Diskoparty 5, od 20 h. – hrají DJ Jarda a DJ Vesy 
18.2. – IV. PUNKFEST, od 17 h. – Šanov, Zóna A, Čertůf punk, 
DO ŘADY, SPS, Ilegality, Spínací špendlík, Tass
Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Jakub Baloun, tel. 724 764 875, e–mail: 
jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
15.2. – Premiéra mládí aneb nestřílejte se sami, zařídíme 
to za Vás – divadelní představení Divadla v Řeznické - road 
komedie – více info na www.reznicka.cz
Loutkové divadlo 
Kontakt: p. Kintšner tel. 604 459 104. Divadelní představení 
probíhají ve Skautském klubu (Horní ul.) vždy od 14.30 h. 
26.2. – Jak Honza krále léčil

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@
fanatichb.cz, www.fanatichb.cz • aerobic, posilování, power 
jóga, formování postavy, step aerobic, moderní a orientální 
tanec, spinning, kurzy bubnování 
Tančírna Kristýny a Miroslava Kaplanových. Zahájení 24.2. 
v 18.30 h. v SRC FANATIC (vždy do 21 h.). 6 pátečních podve-
čerů, přijímají se páry i jednotlivci, přihlášky do 22.2. na mob. 
728 265 763 
Tradiční ples SRC Fanatic. 10.3. kulturní dům v areálu psychi-
atrické léčebny
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
www.rewellkokorin.webnode.cz, tel.728 096 997,  Kokořínská 
2487. Alpinning, Bosu, SMSystem- cvičení na páteř, Zumba, 
ZumbaGold, trampolínky,  Port de Bras, indoor cycling, pila-
tes, dopolední individuální trenink. 
27.2.–1.3. – Jarní prázdniny pro děti, nástup vždy v 8 h., 
ukončení v 15 h. – pro 1. stupeň ZŠ, připraven pestrý pro-
gram: funy zumba, street dance, pohybové hry, trampolínky, 
bosu, v ceně pitný režim, obědy, tancování a cvičení, kapacita 
omezena, přihlášky na tel. 728 096 997 pí. Melicharová
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Motokárová dráha 
Strojírenská u. 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: 
Michal Prášek – tel.: 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 

místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu
Relaxační centrum Zvukové lázně – Muzikoterapie 
Kontakt a přihlášky na: Zvukové lázně, Nádražní 397, tel. 
603 824 756, e-mail: zvukovelazne@centrum.cz,  
www.zvukovelazne.cz
Mateřské centrum ZVONEČEK 
AZ Centrum SVČ, Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 
428 438, e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Od pondělí do pátku pravidelné programy v rámci otevírací 
doby 8–12 h. NOVĚ na bývalé ZŠ Rubešova  
v 1. patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
08.02. 09.00 h. – Poradenství při hledání zaměstnání 
13.02. 16.00 h. – Povídání o lesních mateřských školkách 
s Mgr. Pavlou Sedláčkovou o provozu lesní MŠ ve Vilémově 
13.02. 16.00 h. – Pletení z pedigu – ošatka nejen na vajíčka 
14.02. 09.00 h. – Cvičení pro ženy s fyzioterapeutkou a 
s hlídáním dětí  
19.02. 13.30 h. – Masopustní jarmark na Havlíčkově náměstí 
20.02. 10.30 h. – Montessori – přednáška o praktickém životě 
20.02. 18.00 h. – Čchi-kung – cvičení pro abs. zákl. kurzů 
23.02. 10.00 h. – Jóga „Propojení těla a duše“ 
27.02. 16.00 h. – Fimo – pomocí vlnitého nože 
02.03. 09.00 h. – Umělecké fotografování pro rodiče s dětmi a 
těhotné maminky  
05.03. 15.00 h. – Základy strojového šití pro začátečníky 
05.03. 16.00 h. – Plstění – výroba jednoduchého šperku 
z ovčího rouna 
06.03. 09.00 h. – Cvičení pro ženy s fyzioterapeutkou a 
s hlídáním dětí  
09.03. 18.00 h. – Láska v nás – přednáška s Mgr. Mílou 
Menšíkovou  
10.03. 08.30 h. – Emoční inteligence a rodinné konstelace 
12.03. 16.00 h. – Pletení z pedigu – pletení velikonočních 
zajíčků 
17.03. 09.00 h. – Mokré plstění - šálky
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: mam-
macentrum@seznam.cz, program na www.mammacentrum.
com. Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, 
neboť je počet míst omezený.  
Nabídka vzdělávacích programů na II. pololetí šk. roku 
2011/2012, začínáme 6. února.  
Právě probíhají zápisy na kurzy, ukázkové hodiny ZDARMA! 
• Hrátky s dětmi – cvičení pro rodiče s dětmi od 1 roku  
• Yamaha class – hudební obory pro děti od 4 měsíců 
• Ateliér ArteMaM – výtvarné obory a keramika pro děti od 
22 měs. 
• Keramika pro dospělé – výuka keramiky zač. i pokročilí pá 
od 18.30 do 20.30 h.  
• Deutsch mit Hans Hase – výuka NJ pro děti od 2 let  
• Helen Doron – výuka AJ pro děti od 2 let  
• Figurka – šachová školička pro děti od 4 let 
Aktuální akce:  
• 17.2. Bazárek dětského oblečení a potřeb pro děti od 8.30 
do 11.30 h. 
• 24.2. Umělecké fotografování od 8.30 do 15 h. 
• 6.3. Přednášky pro těhotné – Příprava k porodu, od 18 h. 
Informace a přihlášky: e-mail:mammacentrum@seznam.cz, 
tel. 777011921, 777582791. 
Služba pomoc v domácnosti – úklid domácností – jednorá-
zový i pravidelný, žehlení prádla – jednorázové a pravidelné, 
mytí oken. Termíny dle domluvy na uvedených kontaktech. 
Duševní masáže – svoboda emocí 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Po–Pá  8–17 
h., dle dohody možný i jiný termín, tel.: 723 957 632, info@
efthb.cz , www.efthb.cz.
Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).
ZUMBA – Jana Korejtková 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po od 19 h. v ZŠ Sady, Čt od 17.30 
h. v SZŠ, www.zumba.com
JÓGA pro zdraví a pohodu 
Tělocvična Obchodní akademie a Hotelové školy Bratříků 851 
tel. 731 616 468 pí. Zvolánková
� Změna�programu�vyhrazena.

Zveme veřejnost k účasti na tvorbě střednědobého 
plánu rozvoje sociálních služeb!
V rámci projektu podpořeného Evropským sociálním 
fondem se od února začnou scházet 4 pracovní skupiny, 
každá se bude věnovat jiné skupině uživatelů služeb: 
a) rodiny s dětmi, děti a mládež 
b) osoby ohrožené sociálním vyloučením;  
c) osoby se zdravotním postižením a duševně nemocní; 
d) senioři. 
V případě vašeho zájmu zapojit se do některé pracovní 
skupiny, prosím kontaktujte koordinátora projektu  
ing. Tomáše Hermanna, email: thermann@centrum.cz, 
tel. 606 029 739.


